



Διαδικαλιστικό Κίνημα

TAX. ΤΕΛΟΣ ΠΛΗΡΩΘΗΚΕ

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Γ' • ΑΡ. 0ΥΛΑΟΥ 929
ΓΕΝΑΡΗΣ 1983 • ΤΕΥΧΟΣ Β'

Συνδικαλιστικό Όργανο της Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδας

ΤΟ ΕΝΙΑΙΟ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ

Ανυποχώρητο αίτημα των Δ. Υπαλλήλων

Ε ΔΩ και 35 περίπου χρόνια οι Δημόσιοι Υπάλληλοι (Δ.Υ.) αγωνίζονται με τον ένα ή τον άλλο τρόπο για την καθιέρωση ενιαίου μισθολογίου (Ε.Μ.). Τα τελευταία χρόνια (1980-81) οι δημοσιούπαλληλικές οργανώσεις σύνδεσαν, και σωστά, την αυτόματη τιμαριθμική αναπροσαρμογή (ΑΤΑ) των μισθών με την προηγούμενη καθιέρωση του ενιαίου μισθολογίου. Αυτό σημαίνει ότι για να αποδώσει η θεσμοθέτηση της ΑΤΑ επιβάλλεται προηγουμένως να καθιερωθεί ένα γνήσιο ενιαίο μισθολόγιο Δ.Υ. Κι αυτό γιατί η χορήγηση της ΑΤΑ από μόνη της χωρίς γνήσιο ενιαίο μισθολόγιο να μην αυξάνει το συνολικό μισθό των Δ.Υ., όμως κάνει τους «υψηλόμισθους Δ.Υ. πιο υψηλόμισθους και τους χαμηλόμισθους πιο χαμηλόμισθους».

Α ναλύοντας την τελευταία διαπίστωση μπορούμε να κατανοήσουμε γιατί οι ελάχιστες εκείνες Δ.Υ. Υπαλλ/κές οργανώσεις που εκπροσωπούν τους «καλά αμειβόμενους» Δ.Υ. προτάσσουν στα αιτήματά τους την ΑΤΑ και όχι το ενιαίο μισθολόγιο. Αντίστοιχα κατανοούμε γιατί η συντριπτική πλειοψηφία των Δ.Υ. που είναι χαμηλόμισθοι (δάσκαλοι, καθηγητές Μ.Ε., απόφοιτοι Μ.Ε. κ.λπ.) δίνουν προτεραιότητα στην κατάρτιση ενός γνήσιου ενιαίου μισθολογίου Δ.Υ. και όχι στην ΑΤΑ.

Σ ε σχέση με τα παραπάνω πρέπει να γίνει αντιληπτό ότι κυρίαρχη υπόθεση μεταξύ των Δ.Υ. είναι το ενιαίο μισθολόγιο γιατί εξασφαλίζει τη δίκαιη «μοιρασιά» του κομματιού της πίτας που προορίζεται για τους Δ.Υ. Αφού κατακτηθεί αυτός ο στόχος ακολουθεί το αίτημά της κα-

θιέρωσης ενός γνήσιου τρόπου χορήγησης της ΑΤΑ.

Η Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδας στη θέση που πήρε απέναντι στην εισοδηματική πολιτική της κυβέρνησης για το 1983 ζητάει από την κυβέρνηση να προχωρήσει στην κατάρτιση ενιαίου μισθολογίου Δ.Υ. αλλά και Υπαλλήλων Οργανισμών Δημοσίου Δικαίου (ΔΕΗ, ΟΤΕ κ.λπ.). Αυτό το αίτημα δε σχετίζεται μόνο με το περι δικαίου αίσθημα που χαρακτηρίζει τους δασκάλους όπως και κάθε εργαζόμενο με ταξική συνείδηση. Το ενιαίο μισθολόγιο μεταξύ όλων των εργαζομένων στο Δημόσιο, θα αποτελέσει κατά τις εκτιμήσεις της ΔΟΕ και το στέρεο βάθρο πάνω στο οποίο θα χτιστεί ένα Ενοποιημένο Συνδικαλιστικό Κίνημα, που θα παρέμβει αποφασιστικά για την αλλαγή των δομών της κοινωνίας μας. Σήμερα το συνδικαλιστικό κίνημα των εργαζομένων στο Δημόσιο (Δ.Υ., ΟΤΕ, ΔΕΗ κ.λπ.) είναι πολυδιασπασμένο γιατί σε κάθε χώρο επικρατεί και διαφορετικό καθεστώς αποδοχών και μεταχείρισης. Και αυτή η διαφοροποίηση ήταν συνειδητή επιλογή των Κυβερνήσεων της άρχουσας τάξης: «Διαιρεί και βασιλεύει»!! Γνωρίζουμε και αναγνωρίζουμε τις δυσκολίες που υψώνονται σε μια προσπάθεια ενοποίησης του συνδικαλιστικού κινήματος των εργαζομένων στο Δημόσιο, και γίνονται ακόμα πιο μεγάλες δυσκολίες αν αυτή η προσπάθεια βάλει σα στόχο την ενοποίηση του συνδικαλιστικού κινήματος όλων των εργαζομένων στον Δημόσιο και Ιδιωτικό Τομέα.

Ο μως πρέπει κάποτε να συνειδητοποιήσουμε όλοι όσοι πούλαμε την εργασία μας για να

ζήσουμε πως η πολυδιάσπαση του συνδικαλιστικού μας κινήματος εμποδίζει τη βελτίωση των συνθηκών και όρων δουλειάς και μεταχείρισης μας και επιπλέον μας αφαιρεί τη δυνατότητα να στηρίξουμε αποτελεσματικά τους αγώνες του λαού μας για εθνική ανεξαρτησία, δικαιοσύνη, δημοκρατία και σοσιαλισμό.

Γ ια όλους τους παραπάνω λόγους το ενιαίο μισθολόγιο λαμβάνει ανυποχώρητο αίτημα των Δ. Υπαλλήλων και γι' αυτό οι δημοσιούπαλληλικές οργανώσεις που εκπροσωπούν τη συντριπτική πλειοψηφία των Δ.Υ. σε κοινή ανακοίνωση (12.1.1983) καλούν την Κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα στην κατάρτιση και εφαρμογή «ενός πραγματικά γνήσιου ενιαίου μισθολογίου-βαθμολογίου που να καλύπτει όλους τους Δ.Υ. και τους υπαλλήλους Δημοσίου Δικαίου» και δηλώνουν ότι «θα αγωνιστούν για την εξάλειψη των αδικιών και ανισοτήτων μεταξύ των εργαζομένων στο Δημόσιο».

ΔΙΑΒΑΣΤΕ Σ' ΑΥΤΟ ΤΟ ΤΕΥΧΟΣ

- η καταστατική συνέλευση, σελ. 2
- πολιτικά, σελ. 3.
- ενέργειες δραστηριότητες της ΔΟΕ, σελ., 3,4,5
- πώς θα γραφτείτε στα Πανεπιστήμια, σελ. 5
- πώς υπολογίζεται ο τιμαριθμικός και η ΑΤΑ, σελ. 12
- Με καταργηθούν τα προνόμια και το καλέγιο του Δουδίνου, σελ. 13,14
- σαΐτες, σελ. 15.

θέσεις

αντιθέσεις

Οι Σύλλογοι

Για να μπορέσει ένας Σύλλογος να δραστηριοποιήσει τα μέλη του ώστε να μετέχουν ενεργά στα προβλήματα του ίδιου του Συλλόγου και γενικότερα του κλάδου, θα πρέπει το Δ.Σ. του από τη στιγμή που θα εκλεγεί να μη χάσει ποτέ την επαφή του με τη βάση. Και η βάση στη συγκεκριμένη περίπτωση είναι όλα τα μέλη του Συλλόγου είτε αυτά βρίσκονται στην ύπαιθρο, είτε στην έδρα του Συλλόγου.

Μερικά από τα «σημεία» επαφής του είναι:

1) Η ενοίκιαση χώρου κατάλληλου για τη δημιουργία «πνευματικής λέσχης» στην έδρα του Συλλόγου, στην οποία τα μέλη του θα έχουν το «στέκι» τους τις ελεύθερες ώρες. Η βιβλιοθήκη, η τηλεόραση, το σκάκι, το τάβλι θα έχουν τη θέση τους σ' αυτήν. Οι βραδιές συζήτησης - ανταλλαγής γνώμων, επίσης. Τέτοιες λέσχες βλέπουμε σε πολλές επαρχιακές πόλεις των υπαλλήλων της ΔΕΗ, του ΟΤΕ κ.λ.π. Δικιά μας κομιά. Λες κι εμείς - άνθρωποι των γραμμάτων και του πνεύματος, δεν έχουμε ανάγκη από ένα τέτοιο «στέκι» πνευματικής και κοινωνικής επαφής και μας είναι αρκετές οι ατέλειωτες και άσκοπες πολλές φορές, περιπατητικές συζητήσεις στις πλατείες και στους δρόμους, όταν ο καιρός το επιτρέπει, σε αντίθετη δε περίπτωση να τη... βρίσκουμε - λέξη της εποχής βλέπετε - στα καφενεία της γειτονιάς.

2) Η έκδοση, όχι σκέτου ενημερωτικού δελτίου, αλλά περιοδικού μέσα στο οποίο να μπορούν οι συνάδελφοι να εκφράζουν τις ανησυχίες τους, είτε αυτές είναι εκπαιδευτικού περιεχομένου, είτε τοπικού ιστορικολαογραφικού και γενικά πνευματικού περιεχομένου. Να συμβάλει έτσι όχι μόνο στην πνευματική ανέλιξη των συναδέλφων, αλλά στην πολύπλευρη - γύρω από το έργο τους, ενήμερωση, να τους ωθεί στην μελέτη των τοπικών προβλημάτων, στην έρευνα, κι ακόμα να συμβάλλει στην πολιτιστική ανάπτυξη της περιοχής, ανάπτυξη που έχει άμεση σχέση με το δικό μας έργο, με τη δική μας αποστολή. Θα είναι δε ο συνδυασμός κρίκος ανάμεσα στους Συλλόγους και που όλοι μαζί θα φτιάχνουν μια αλυσίδα πολλαπλών οφελειών για τη λαϊκή μας παιδεία. Τα οικονομικά εμπόδια θα ξεπεραστούν αν:

α) αποφύγουμε την πολυτελή εμφάνιση την οποία δεν υπάρχει λόγος να την επιδιώκουμε, β) τα σχολικά ταμεία συμβάλλουν στην έκδοση, γ) ο καθένας μας γίνει συνδρομητής.

3) Η συγκρότηση ομάδων εργασίας - έρευνας, τα πορίσματα των οποίων θα ανακοινώνονται από τις σελίδες του περιοδικού, αλλά και στις τακτικές συνελεύσεις του Συλλόγου.

4) Η πραγματοποίηση επιμορφωτικών σεμιναρίων, συζητήσεων και διαφόρων άλλων εκδηλώσεων.

Με λίγα λόγια οι Σύλλογοι να γίνουν κυμέλες εργασίας και έρευνας για το ανέβασμα του κλάδου μας εκεί που του πρέπει και της παιδείας μας εκεί που θα έπρεπε από χρόνια να είναι.

T.B. Δωδωνάιος.

ΝΕΕΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ

Η Καταστατική Συνέλευση

Εδώ και 15 μήνες μπήκε σε κίνηση η διαδικασία για τις θεσμικές αλλαγές που καταξιώνουν και δικαιώνουν τους αγώνες του λαού.

Με πρωτοπόρες τις σοσιαλιστικές δυνάμεις, το λαϊκό κίνημα χάραξε την πορεία που οδηγεί στην κατάκτηση των οραματισμών του.

Στην πορεία αυτή συμπαρατάχτηκε και ο Κλάδος μας ενεργοποιώντας το δυναμισμό του με κύριο στόχο την αλλαγή στο χώρο της Παιδείας.

Με ατομικές προσπάθειες ενταγμένες μέσα στην κοινή δράση προχωρούμε προς τους στόχους μας συναντώντας πάντα την αντίδραση των δυνάμεων της συντήρησης, έχοντας όμως τη συμπάρταση των δυνάμεων της αλλαγής.

Η δράση αυτή διέπεται από αρχές και κανόνες που αποφασίζονται με δημοκρατικές διαδικασίες. Το πλαίσιο αυτό των αρχών και κανόνων συζητούμε αυτές τις μέρες για να δούμε τι θα μείνει αναλλοίωτο απ' ό,τι μέχρι σήμερα ισχύει και τι θα αλλάξουμε. Δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι η σημαντικότερη από τις αλλαγές που προτείνουμε ως Διοίκηση του Κλάδου, -η εφαρμογή της απλής αναλογικής στις εκλογές,- έρχεται να καλύψει μια επιταγή του Νόμου 1264/82 και να συμπληρώσει τα μέτρα που λαμβάνονται από την πολιτεία για τον εκδημοκρατισμό της δημόσιας ζωής. Η εφαρμογή της απλής αναλογικής είναι πολιτική επιλογή των προοδευτικών δυνάμεων και καθιερώνεται σε μια εποχή που οι κοινωνικο-πολιτικές συνθήκες ευνοούν τον αγώνα των εργαζόμενων ενάντια τους μηχανισμούς της αντίδρασης, ενάντια στα οργανωμένα συμφέροντα της άρχουσας τάξης. Ενώ μέχρι χτες μερίδα εργαζόμενων παγιδευμένη στη λογική λειτουργίας του συστήματος που αποπροσωποποιεί τον άνθρωπο για να τον κάνει υποχείριό του, δε μπορούσε να αντιληφτεί την έκταση της εκμετάλλευσής, σήμερα κατανοεί το μήνυμα της εθνικής λαϊκής ενότητας και

αυσπειρώνεται με τους άλλους εργαζόμενους για να διεκδικήσει και να επιτύχει ό,τι στερήθηκε δεκαετίες ολόκληρες.

Με την εφαρμογή της απλής αναλογικής, διεκδικούνται οι δυνατότητες έκφρασης των συνδικαλιστικών παρατάξεων και δημιουργούνται νέες προοπτικές στη λειτουργία του συνδικαλιστικού κινήματος.

Το εκλογικό σύστημα της απλής αναλογικής προϋποθέτει τη λειτουργία συνδικαλιστικών παρατάξεων με οργανωτική δομή, ιδεολογικές αρχές και καθορισμένη στρατηγική.

Οι θέσεις και οι απόψεις που θα εκφράζονται στις συνελεύσεις ή στα Διοικητικά Συμβούλια θα απηχούν τον ιδεολογικό προσανατολισμό των παρατάξεων και μέσα από τον διάλογο θα συνάγονται οι θέσεις του Κλάδου που θα προβάλλονται αγωνιαστικά προς κάθε κατεύθυνση.

Αυτή την περίοδο δεν αρκούν οι ανακοινώσεις με τα συνθήματα και τη θετική ή αρνητική κριτική, χρειάζεται παραγωγική δουλειά από κάθε πλευρά, ιεράρχηση στόχων και προσδιορισμός των μέσων που οδηγούν στην υλοποίηση των στόχων.

Οι συνδικαλιστικές παρατάξεις έχουν υποχρέωση να παρουσιάσουν τεκμηριωμένες θέσεις για κάθε θέμα που απασχολεί τον Κλάδο και την Παιδεία γενικότερα. Δεν αρκεί να λέμε για παράδειγμα: «Τα αναλυτικά προγράμματα είναι αναχρονιστικά» πρέπει να εξηγήσουμε και τι αναλυτικά προγράμματα θέλουμε. Με την κατάρτιση του αντιδραστικού Νόμου 643/77 που φαλκιδεύει τα δικαιώματά μας, έχουμε χρέος να αξιοποιήσουμε τις ευνοϊκές διατάξεις του Νέου Νόμου 1264/82 και να φθάσουμε στην πλήρη δικαιοσύνη.

Στις 11-12 Φλεβάρη μας δίνεται η δυνατότητα να αναμορφώσουμε το Καταστατικό μας και να καθιερώσουμε κανόνες λειτουργίας που ενοποιούν το δυναμικό του Κλάδου και διασφαλίζουν τη μαχητική του παρουσία στον κοινωνικό στίβο.

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ

Οι παρακάτω υπογραφομένοι, Παναγιωτίδης Ναθαναήλ και Δημητριάδης Δημήτριος, δάσκαλοι - αιρετοί εκπρόσωποι στο Περιφερειακό Υπηρεσιακό Συμβούλιο Δημοτικής εκπαίδευσης (Π.Υ.Σ.Δ.Ε.) Νομού Έβρου, τακτικός και αναπληρωματικός αντίστοιχα, συγκλονισμένοι, καταγγέλλουμε με αγανάκτηση και αποτροπιασμό στην κοινή γνώμη και σε κάθε αρμόδιο πολιτειακό φορέα τη βάνουση και ανήκουστη συμπεριφορά του Προέδρου της Κοινότητας Άνθειας - Έβρου κ. Καρπούζη Γεωργίου - βιοπραγία σε βάρος του συναδέλφου μας Δ/ντή του Σχολείου Άνθειας κ. Παπαμαυρουδή Χαράλαμπου κατά την ώρα της ενάσκησης των διδακτικών καθηκόντων του - και, διερμηνεύοντας τα αισθήματα των διδασκάλων ολοκλήρου του Νομού, ζητούμε από την

πολιτεία την παραδειγματική τιμωρία του παραπάνω προέδρου, γιατί παρόμοιοι βανδαλισμοί δεν αμαυρώνουν μόνο το λειτουργήμα του Κοινοτάρχη αλλά προσβάλλουν βάνουσα την αξιοπρέπεια του δασκάλου και υποβαθμίζουν το ανθρωπινό γένος.

Οι Δάσκαλοι

Παναγιωτίδης Ναθαναήλ
Τακτικός αιρετός ΠΥΣΔΕ Νομού Έβρου
Δημητριάδης Δημήτριος
Αναπληρωματικός αιρετός ΠΥΣΔΕ Μ. Έβρου.

* Ψήφισμα με ανάλογο περιεχόμενο μας έστειλε και το Διοικ. Συμβούλιο του Συλλόγου Δασκάλων και Νηπαγωγών Αλεξανδρούπολης.

πολιτιστικά

Κόψιμο πίτας

Ο Σύλλογος Δασκάλων και Νηπιαγωγών Ιωαννίνων πραγματοποιεί στις 28 Γενάρη και ώρα 8 το βράδυ ψυχαγωγική εκδήλωση - κόψιμο βασιλόπιτας του Συλλόγου στο κέντρο «ΛΙΘΑΡΙΤΣΙΑ» με σκοπό την καλλιέργεια του ενωτικού πνεύματος, την αλληλογνωριμία και το δυνάμωμα των σχέσεων των μελών του.

Εκδήλωση για το Δημήτρη Γληνό

Ο ίδιος σύλλογος προγραμματίζει εκδήλωση σε συνεργασία με την ΕΛΜΕ Ιωαννίνων για το μεγάλο δάσκαλο και διανοητή Δημήτρη Γληνό.

Μαθητικό περιοδικό

Ο σύλλογος Δασκάλων και Νηπιαγωγών Καλαμάτας συνεχίζοντας την πολιτιστική του δραστηριότητα και θέλοντας να συμβάλει στην πολιτιστική δραστηριοποίηση και πνευματική άνοδο του μαθητικού δυναμικού της περιοχής του (6.000 μαθητές) ανέλαβε την πρωτοβουλία να εκδώσει ένα μαθητικό περιοδικό, που θα γράφεται και θα διακινείται από τα ίδια τα παιδιά.

Για την επιτυχία του σκοπού έστειλε ένα ανοιχτό γράμμα σε όλα τα παιδιά των Δημοτικών Σχολείων της Καλαμάτας με το οποίο τα καλεί σε συνεργασία. Για να εξασφαλίσει την έκδοση του μαθητικού περιοδικού ο σύλλογος ζήτησε από τον Υφυπουργό Παιδείας κ. Πέτρο Μύραλη σχετική έγκριση.

Μαθητική ορχήστρα και χορωδία

Ο ίδιος σύλλογος (Καλαμάτας) αποφάσισε να συγκροτήσει μαθητική χορωδία και ορχήστρα με μαθητές της Ε' και Στ' τάξης. Ειδικοί μουσικοί θα διδάξουν στα παιδιά μια σειρά από τραγούδια τα οποία θα παρουσιαστούν στη μουσική εκδήλωση που ετοιμάζει ο σύλλογος για τις 23 Μάρτη.

Ένα αξιόλογο ημερολόγιο

Το ημερολόγιο που κυκλοφόρησε φέτος ο σύλλογος Καλαμάτας είναι μια προσφορά στην πολιτιστική κληρονομιά του τόπου μας. Αποτελείται από 13 γραβατούρες ξένων καλλιτεχνών με θέμα την Καλαμάτα και τη Μεσσηνία. Οι γραβατούρες αυτές είναι σπάνιες, έχουν μεγάλο σχήμα και κάθε μια είναι έργο τέχνης κατάλληλο για καδράρισμα.

Έκθεση ζωγραφικής και βιβλίου

Στην αίθουσα της Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδας θα πραγματοποιηθεί στα μέσα Φεβρουαρίου έκθεση ζωγραφικής με έργα αποκλειστικά δασκάλων και νηπιαγωγών. Η εκδήλωση αυτή έχει σκοπό να συμβάλει στο πολιτιστικό ανέγασμα του τόπου και να προβάλλει το καλλιτεχνικό και συγγραφικό έργο των δασκάλων και νηπιαγωγών.

Συνεστίαση της Δ.Ο.Ε.

Το Σάββατο 12 Φεβρουαρίου η Δ.Ο.Ε. διοργανώνει συνεστίαση των μελών της στο Κέντρο «Δίας-Αγίου Μελετίου και Λευφόρου Ιωνίας 25. Όσοι συνάδελφοι επιθυμούν να παρευρεθούν σε μια τέτοια εκδήλωση που γίνεται για πρώτη φορά με τη συμμετοχή αντιπροσώπων από κάθε σύλλογο της χώρας να φροντίσουν για την εξασφάλιση κάρτας από τα γραφεία της Δ.Ο.Ε. γιατί είναι περιορισμένος ο αριθμός των προσκλήσεων.

συνδικαλιστική δραστηριότητα

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΔΟΕ

Εκπαιδευτικό Συνέδριο:

Με το 936/11/14-12-82 έγγραφο μας γνωστοποιήσαμε στους Συλλόγους την απόφασή μας για πραγματοποίηση του Α' Πανελληνίου Εκπ/κού Συνεδρίου με θέμα: «Δημοκρατική Παιδεία μέσα από: Προγράμματα, σχολικά βιβλία και διδασκτάρια — Διοίκηση των Σχολείων και το έργο του Σχολικού Συμβούλου Δ.Ε. — Μόρφωση και επιμόρφωση δασκάλων-νηπιαγωγών.

Από τη Διάσκεψη Εκπ/κών της Τύνιδας

Με ημερομηνία 15-12-82 από τους αντιπροσώπους μας στη Διάσκεψη Εκπ/κών της Τύνιδας από κοινού με τους αντιπροσώπους της Τουρκίας και Κύπρου εκδόθηκε ανακοίνωση στην οποία τονίζεται η ανάγκη επικράτησης ειρήνης σ' όλο τον κόσμο και ειδικά στη Μεσόγειο, δικαίωσης των αγώνων του Κυπριακού λαού και υποστήριξης του αγώνα του Τουρκικού λαού ενάντια στο δικτατορικό στρατιωτικό καθεστώς που εγκαθιδρύθηκε στην Τουρκία από το ΝΑΤΟ.

Εισοδηματική πολιτική

Με το 1022/20-12-82 έγγραφο μας γνωστοποιήσαμε τις θέσεις μας για την εισοδηματική πολιτική 1983 στον Πρωθυπουργό, τους Υπουργούς, Υφυπουργούς και Γεν. Γραμματείς των Υπουργείων Προεδρίας, Εθνικής Οικονομίας, Οικονομικών και Παιδείας.

Καταστατική συνέλευση

Με το 1059/22-12-82 έγγραφο μορφοποίησαμε τους Συλλόγους να εκπροσωπηθούν στην Καταστατική Συνέλευση του Κλάδου που θα γίνει στις 11-12 Φλεβάρη στην Πάντειο Σχολή, αφού προηγουμένως μελετήσουν το σχέδιο Καταστατικού που στείλαμε.

Επαναπατριsmός Πολιτικών Προσφύγων

Με ανακοίνωσή μας, ημερομηνία 30-12-82, χαιρέτισαμε την ιστορική απόφαση της Κυβέρνησης για τον ελεύθερο επαναπατριsmό των Πολιτικών Προσφύγων που οδηγεί στην εθνική συμφιλίωση.

Αρμοδιότητες Προϊσταμένων Εκπ/σης

Με το 111/5-1-83 έγγραφο μας στον Υπουργό Παιδείας εκφράσαμε τις θέσεις μας για τις αρμοδιότητες των Προϊσταμένων Δ/νσεων και Γραφείων εκπ/σης Δ.Ε.

Συνάντηση με Υπουργό και Υφυπουργό Οικονομικών

Με το 1113/7-1-83 έγγραφο μας, ζητήσαμε να συναντηθούμε με Υπουργό και Υφυπουργό

Οικονομικών για να συζητήσουμε θέματα που αφορούν την εισοδηματική πολιτική 1983.

Εκλογή Νομαρχιακών Συμβούλων

Με το 1114/10-1-83 έγγραφο μας ζητήσαμε από τον Υπουργό Εσωτερικών να ενεργήσει ώστε να αποζημιωθούν οι συνάδελφοί μας που έλαβαν μέρος ως διοικητικοί αντιπρόσωποι στις εκλογές Νομαρχιακών Συμβούλων.

Καταδίκη τρομοκρατικών ενεργειών

Με την από 10-1-83 ανακοίνωσή μας καταδικάσαμε τις πρόσφατες τρομοκρατικές ενέργειες κύκλων της ανωμαλίας (Μάνδρα Αττικής, Αθήνα, Ζάκυνθος κ.λπ.) που στοχεύουν στην αποσταθεροποίηση του Δημοκρατικού Πολιτεύματος τονίζοντας ότι ο λαός μας δεν πρόκειται να απορροσαστολιστεί από τους στόχους για κατοχύρωση της Εθνικής ανεξαρτησίας, κοινωνική απελευθέρωση και σοσιαλιστικό μετασχηματισμό της Κοινωνίας.

Σύμβουλοι Εξωτερικού

α) Με το 1116/10-1-83 έγγραφο μας ζητήσαμε από τον Υπουργό Παιδείας να ανακαλέσει τους Συμβούλους Εξωτερικού Αλπέντζο και Σπυρόπουλο γιατί σύμφωνα με καταγγελίες Συλλόγων Ελλήνων Εκπαιδευτικών του Εξωτερικού βαρύνονται με πράξεις παράβασης των καθηκόντων τους.

β) Με το 1118/19-1-83 έγγραφο μας ζητήσαμε από τον υπουργό Παιδείας να ολοκληρωθεί σύντομα η διαδικασία επιλογής Συμβούλων εκπ/σης Εξωτερικού και αντικατάστασης όσων υπηρέτούν σήμερα.

Οργάνωση χορωδίας

Με την από 10-1-83 ανακοίνωσή μας καλέσαμε τους συναδέλφους του Λεκανοπεδίου Αττικής που έχουν επίδοση στη μουσική να συγκεντρωθούν στα Γραφεία μας για να προχωρήσουμε στην οργάνωση της χορωδίας.

Αποσπάσεις στο Εξωτερικό

Με το 117/10-1-83 έγγραφο μας στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας, ζητήσαμε να ρυθμιστούν θέματα που αφορούν παράταση αποσπάσεων εκπ/κών στο Εξωτερικό και τονίσουμε την ανάγκη να τηρηθούν τα κριτήρια χωρίς παρεκκλίσεις.

Εκτίμηση οικονομικής-κοινωνικής πολιτικής

Σε κοινή ανακοίνωσή μας με 17 δημοσιοϋπαλληλικές οργανώσεις, που εκφράζουν τη συντριπτική πλειοψηφία των Δ.Υ. (Δ.Ο.Ε., Ο.Λ.Μ.Ε., Ο.Λ.Τ.Ε.Ε., Εφοριακοί κ.λπ.), γίνεται εκτίμηση της οικονομικής και κοινωνικής πολιτικής.

Θέση της ΔΟΕ για τη διαδοχική ασφάλιση

Το Δ.Σ. της ΔΟΕ έστειλε στις 13.1.83 το ακότω έγγραφο προς τον Υπουργό Κοιν. Α.Σφαλισεων κ. Λευτέρη Βερυβάκη. Κύριε Υπουργέ...

Επειδή σύμφωνα με δηλώσεις σας στον Τύπο πρόκειται να κατατεθεί στη Βουλή Νομοσχέδιο για τη διαδοχική ασφάλιση, παρακαλούμε πριν κατατεθεί στη Βουλή να μας σταλεί ώστε να έχουμε τη δυνατότητα να το μελετήσουμε και να προτείνουμε ρυθμίσεις ή τροποποιήσεις που κρίνουμε απαραίτητες.

Η κατάθεση και ψήφιση στη Βουλή ενός τόσο σημαντικού Νομοσχεδίου ρυθμίζει για εκκρεμότητα και ικανοποιεί ένα δικαιο αίτημα που χρόνια προβάλλει ο Κλάδος μας. Γι' αυτό θεωρούμε ως απαραίτητο να μας δοθεί η δυνατότητα έκφρασης των απόψεών μας τις οποίες πρέπει να λάβετε υπόψη κατά την τελική διαμόρφωση του κειμένου.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ο.Ε.
Ο Πρόεδρος
Ο Γενικός Γραμματέας

Να συνεχιστεί η μετεκπαίδευση δασκάλων νηπιαγω- γών

Για το τρέστο θέμα της μετεκπαίδευσης των δ/λων και νηπιαγωγών η ΔΟΕ έστειλε στον Υπ. Παιδείας το πιο κάτω έγγραφο στις 13.1.83.

ΘΕΜΑ: Διαγωνισμός για τη μετεκπ/ση

Κύριε Υπουργέ,

Όπως πληροφορηθήκαμε δεν έχει ακόμα γνωστοποιηθεί στους συναδέλφους μας η διαδικασία του διαγωνισμού εισαγωγής δασκάλων-νηπιαγωγών στη Μετεκπαίδευση για το σχολικό έτος 1983-84.

Οι θέσεις μας για την επιμόρφωση των δασκάλων-νηπιαγωγών σας έχουν γίνει γνωστές και με άλλα έγγραφα μας.

Εδώ απλώς σημειώνουμε ότι μέχρι να λειτουργήσει ο θεσμός της επιμόρφωσης στα Πανεπιστήμια είναι αναγκαίο να συνεχιστεί η μετεκπαίδευση 2 ετών των εκπαιδευτικών Δ.Ε. για τα κανονικά και τα ειδικά παιδιά καθώς και η επιμόρφωση ενός έτους. Βέβαια ως απαραίτητη προϋπόθεση θέτουμε το διδακτικό προσωπικό να είναι Πανεπιστημιακού επιπέδου και το περιεχόμενο Σπουδών να αναμορφωθεί σύμφωνα με τις σύγχρονες απαιτήσεις.

Παρακαλούμε για τη σύντομη ρύθμιση του θέματος.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ο.Ε.
Ο Πρόεδρος
Ο Γενικός Γραμματέας

Για την προώθηση εποπτικού υλικού

Έγγραφο της ΔΟΕ προς τον Υπ. Παιδείας (8.1.83)

Κύριε Υπουργέ,

Επειδή με την υποχρέωση που έχουν τα Σχολεία να παραλαβαίνουν το εποπτικό υλικό που τους παραχωρεί το Υπουργείο Παιδείας από τις κεντρικές αποθήκες στην Αθήνα δημιουργούνται σοβαρά προβλήματα στους συναδέλφους μας, (αδυνατούν να βρουν πρόσωπο κατάλληλο για την παραλαβή), παρακαλούμε η αποστολή του υλικού αυτού στα Σχολεία να γίνεται με ευθύνη και επιβάρυνση των Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας.

Περιμένουμε σύντομα ρύθμιση του θέματος και ενημέρωσή μας.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ο.Ε.
Ο Πρόεδρος
Ο Γενικός Γραμματέας

Υπερωριακή αποζημίωση

Με έγγραφο της η ΔΟΕ στις 10.1.83 και στις 20.1.83 ζητάει απ' τον Υπουργό Εσωτερικών να πληρώνονται υπερωριακά οι δάσκαλοι για πρόσθετη έξω απ' τα καθήκοντά τους εργασία:

Κύριε υπουργέ,

Με αποφάσεις των Νομαρχών έχουν οριστεί

συνάδελφοί μας ως διοικητικοί αντιπρόσωποι για τις εκλογές αιρετών μελών του Νομαρχιακού Συμβουλίου.

Επειδή η εργασία την οποία καλούνται να προσφέρουν είναι έξω από τα καθήκοντά τους και μάλιστα ημέρα αργίας είναι απαραίτητο να τύχουν υπερωριακής αποζημίωσης, όπως γίνεται σε όλους τους άλλους δημόσιους υπαλλήλους σε όμοιες περιπτώσεις.

Δε γνωρίζουμε αν μέχρι σήμερα έχει εκδοθεί η κοινή Υπουργική απόφαση που προβλέπεται από το άρθρο 7 του Ν. 754/78, για να ρυθμιστεί η εκκρεμότητα και να αποκατασταθεί μια αδικία που γίνεται σε βάρος των συναδέλφων μας, με το να υποχρεώνονται να προσφέρουν πρόσθετη υπηρεσία χωρίς να αμείβονται.

Αν αυτό δεν έχει ήδη γίνει, παρακαλούμε να ενεργήσετε για τη ρύθμιση του θέματος.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος
Ο Γενικός Γραμματέας

Όχι άνιση μεταχείριση

Κύριε Υπουργέ,

Κύριε Γεν. Γραμματέα,

Μετά από τη 618/13-1-83 έγγραφό σας πρέπει να τονίσουμε ότι δεν αντιμετωπίστηκε από το Υπουργείο Εσωτερικών ένα δίκαιο αίτημά μας με πνεύμα δικαιοσύνης και αντικειμενικότητας.

Η έκφραση ικανοποίησης προς τους συναδέλφους μας για την επίτευξη του καθήκοντός τους, που διατυπώνεται στο σχετικό έγγραφο σας εκπληρώνει τον τύπο ενώ παραγνωρίζει την ουσία. Διότι σε άλλες περιπτώσεις, όπως στις Δημοτικές εκλογές οι υπάλληλοι των Νομαρχιών, που υπάγονται στο Υπουργείο Εσωτερικών, η υπηρεσία τους εκτιμήθηκε με την αποζημίωση των 60.000 δραχμών, ενώ οι συνάδελφοί μας για την προσφορά τους αυτή αντιμετωπίζονται με άλλα κριτήρια. Και πρέπει να σημειώσουμε ότι δεν είναι η μόνη περίπτωση που για τους δασκάλους και τις νηπιαγωγούς δεν υπάρχουν πιστώσεις όταν προσφέρουν πρόσθετη υπηρεσία έξω από τα υπηρεσιακά τους καθήκοντα. Ενδεικτικά μνημονεύουμε τέτοιες περιπτώσεις, όπως:

Συμμετοχή δασκάλων στην επιτροπή καταρτισμού Μητρώων στους Δήμους και τις Κοινότητες, συμμετοχή δασκάλων στην σφράγιση-αποσφράγιση αμβλύων, συμμετοχή δασκάλων σε άλλες επιτροπές της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και τόσες άλλες εξωσχολικές δραστηριότητες.

Δεν συμπεριλαμβανόμε εδώ τις δραστηριοποίηση των συναδέλφων μας στις πολιτιστικές δραστηριότητες και άλλες κοινωνικές εκδηλώσεις.

Επειδή δε μπορούμε να δεχτούμε με κανένα τρόπο να αντιμετωπιζόμαστε άνισα από την Πολιτεία, όπως μέχρι σήμερα γινόταν, παρακαλούμε να ενεργήσετε ώστε σύμφωνα με το άρθρο 7 του Ν. 754/78 να εκδοθούν οι απαραίτητες αποφάσεις ώστε όταν οι συνάδελφοί μας υποχρεώνονται να προσφέρουν υπηρεσία έξω από τα υπηρεσιακά τους καθήκοντα να αποζημιώνονται ανάλογα όπως γίνεται με όλους τους άλλους δημόσιους υπαλλήλους.

Ειδικά για την περίπτωση της συμμετοχής των συναδέλφων μας στις εκλογές των Νομαρχιακών συμβουλίων ή προθεσμία έκδοσης της κοινής υπουργικής απόφασης λήγει στις 9-2-1983 γι' αυτό είναι ανάγκη να προχωρήσει η σχετική διαδικασία άμεσα.

Για το γενικότερο θέμα πρέπει να επαναλάβουμε τη θέση μας ότι εξετάζουμε την περίπτωση ώστε μελλοντικά οι συνάδελφοί μας να μην προσφέρουν καμιά πρόσθετη υπηρεσία εάν προηγουμένως δεν έχει εξασφαλιστεί η πίστωση για αποζημίωσή τους.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος
Ο Γενικός Γραμματέας

συνδικαλιστ'

ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΟ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΟΠΟΥΛΩΝ

ΑΠΟ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Διασπάθιση του ελληνικού

Κύριοι Υπουργοί,

Η Διδασκαλική Ομοσπονδία με εκπλήξη πληροφορείται από τα συνδικαλιστικά όργανα Ελλήνων Εκπαιδευτικών των πιά πάνω χωρών για «τα βία και την πολιτεία» των Συμβούλων Εκπαίδευσης Αλπέντζου και Σπυρόπουλου που υπηρετούν στην Φραγκφούρτη Δ. Γερμανίας και στο Παρίσι αντίστοιχα. Οι Σύλλογοι εκπαιδευτικών Έσσης και Γαλλίας με υψηλό αίσθημα ευθύνης μας καταγγέλλουν την συμπεριφορά των Συμβούλων αυτών και μιλάνε για πράξεις ή παραλείψεις τους που στοιχειοθετούν παραπτώματα που εμπίπτουν στην πειθαρχική ποινική και αστική δικαιοσύνη. Ενδεικτικά:

1. α. Ο κ. Αλπέντζος σαν Σύμβουλος Εκπ/σης δέχτηκε να υποασφαλιστούν 15 εκπαιδευτικοί στο Ελληνικό σχολείο του BONAMES Φραγκφούρτης ενώ το πρόγραμμα σύμφωνα με τις υπάρχουσες συνθήκες βγαίνει από 7 εκπ/κούς. Δηλαδή ο Ελληνικός λαός πληρώνει χάρην του κ. Αλπέντζου, χωρίς λόγο, τους μισθούς και τα επιμίσθια 8 εκπαιδευτικών (δηλαδή περίπου 800.000 δρχ. το μήνα).

β. Ο κ. Αλπέντζος πάλι δέχτηκε να κάλυψε τη λειτουργία του Ελληνικού νηπιαγωγείου Φραγκφούρτης σαν 6/θέσιο το 1981-82 που είχε μόνο 34 νήπια και σαν 4/θέσιο εφέτος που έχει 24 νήπια. Δηλαδή πέτυχε όλο το έτος ο Ελληνικός λαός πλήρωνε 4 νηπιαγωγούς (μισθός-επιμίσθιο) χωρίς να είναι ανάγκη (δρχ. περίπου 400.000 το μήνα x 12 = 4.800.000 το 12μηνιο).

Και φέτος πληρώνει 2 νηπιαγωγούς χωρίς λόγο (περίπου δρχ. 200.000 το μήνα).

Η ίδια ασπάζη γίνεται και για τα απογευματινά τμήματα και για τη στέγαση του Γραφείου του κ. Αλπέντζου κ.λπ.

Κάνοντας έναν απλό λογαριασμό σύμφωνα με τα στοιχεία που δίνει ο Σύλλογος Έσσης βλέπουμε ότι χάρην του κ. Αλπέντζου δαπάνη ο λαός μας και μόνο για την Φραγκφούρτη περίπου 1.100.000 δρχ. το μήνα! Αναρωτιόμαστε τι θα γίνεται ο' όλη την περιοχή της δικαιοδοσίας του.

2. Αλλά ο κ. Σπυρόπουλος του Παρισιού δεν πάει πίσω:

Ουσιαστικά δεν προσφέρει κανένα έργο ο ίδιος. Εκεί υπάρχει για να καλύπτει λαβιτούρες και σταθάλιες.

α. Παρουσιάζει εικονικά σχολεία ότι λειτουργούν ενώ δεν υπάρχει ο απαιτούμενος αριθμός (π.χ. σχολείο CAEN, Γυμνάσιο Μασσαλίας με 2 ή κατ' άλλους με κανένα μαθητές).

β. Παρουσιάζει τον επίσκοπο Ιερεμία, Θεολόγο αποσπασμένο στη Γαζλία μισθοδοτούμενο απ' το Ελληνικό Δημόσιο (μισθός συν επιμίσθιο) σαν εργαζόμενο σε Ελληνικά σχολεία της Γαλλίας. Για χρόνια ο επίσκοπος αυτός παίρνει μισθό (στην Ελλάδα) και επιμίσθιο (στη Γαλλία) χωρίς να προσφέρει διδακτικό έργο.

γ. Ο κ. Σπυρόπουλος, Σύμβουλος Εκπ/σης Γαλλίας παρουσιάζει τον κ. Συμιγάτο Θεολόγο να εργάζεται άλλοτε σε νηπιαγωγεία, άλλοτε σε Δημοτικά, άλλοτε σε Γυμνάσια. Ενώ κυκλοφορεί η φήμη ότι δεν εργαζόταν καθόλου σε Σχολεία, παρά στο Γηροκομείο της Μητρόπολης (που τα τσέπανε, σίγουρα, και από εκεί).

Ο κ. Σπυρόπουλος κρατάει (και πληρώνονται)

χρήματος λαού καταγγελλει η ΔΟΕ

απ' το Ελληνικό Δημόσιο 5 καθηγητές στο Γυμνάσιο της Μητρόπολης στο CHATENAY. Και στο γυμνάσιο έχει μόνο 15 μαθητές.

ε. Η κατάσταση που υπάρχει στο χώρο της Εκπαίδευσης των Ελληνόπουλων της Γαλλίας για την οποία την κύρια ευθύνη έχει ο Σύμβουλος Εκπ/σης κ. Σπυρόπουλος, είναι «βορβορώδης», απαράδεκτη και προσβλητική όχι μόνο για όσους πιστεύουν στην Αλλαγή αλλά για τον καθένα που σέβεται τον εαυτό του (ραδιοεργασίες, αλληλοκατηγορίες και ύβρεις ανακατεύεται και το όνομά του Δ/ντή Εκπ/σης Ελλ. Εξωτερικού κ. Κουρταλίδη, αδιαφορία για τα Ελληνόπουλα και για το χρήμα του Ελληνικού Λαού κ.λπ.).

Ο ίδιος ο κ. Σπυρόπουλος διαδίδεται ότι είναι τώρα «ο επικρατέστερος υποψήφιος» για τη θέση του μόνιμου εκπροσώπου της Ελλάδας στην UNESCO για εκπαιδευτικά θέματα! (υπόψη ότι ο κ. Σπυρόπουλος ήταν υποψήφιος του Ι.Κ.Υ. στη Γαλλία επί χούντας το 1969).

Κύριοι Υπουργοί,

Αυτά είναι μερικά από τα «κατορθώματα» των κ.κ. Εκπαιδευτικών Συμβούλων Αλπέντζου (πρώην Επιθ/τή Δ.Ε.) και Σπυρόπουλου (πρώην Επιθ/τή Μ.Ε.).

Αλλά πολύ δεν διαφέρει και η δράση και συμπεριφορά και των άλλων Συμβούλων Εκπ/σης Εξωτερικού, όπως είμαστε σε θέση να γνωρίζουμε.

Η Δ.Ο.Ε. πιστεύει ότι δεν θα υπήρχε αυτή η κατάσταση στο χώρο εκπαίδευσης Ελληνόπουλων Εξωτερικού αν είχαν ανακληθεί από πέρυσι όλοι ανεξαιρέτα οι Σύμβουλοι Εκπ/σης όπως επανειλημμένα έχουμε ζητήσει και αν η Υπηρεσία Εκπ/σης Ελληνόπουλων Εξωτερικού του Υπουργείου Παιδείας είχε σταθεί ικανή να δει από μια άλλη σκοπιά το έργο και τις ευθύνες της για να αντιμετωπίσει όλα τα σχετικά προβλήματα σε νέα βάση.

Μετά από τις συγκεκριμένες καταγγελίες που σας θέτουμε υπόψη και στο όνομα της αναγκαιότητας να υπάρξει καταλογισμός ευθυνών ζητάμε:

1. Να διενεργηθεί διοικητική εξέταση σε βάρος των δύο Συμβούλων (Αλπέντζου και Σπυρόπουλου) και να τους καταλογιστούν όσες ευθύνες έχουν.

2. Να συγκροτηθεί Εξεταστική επιτροπή με δική σας ευθύνη και επιλογή που θα διερευνήσει το όλο πλέγμα των διοικητικών-υπηρεσιακών θεμάτων που σχετίζονται με την εκπαίδευση Ελληνόπουλων Εξωτερικού για να διαπιστώσει αν και σ' άλλες περιπτώσεις έχουν συμβεί αυτά που καταγγέλλουμε για τους συγκεκριμένους δύο Συμβούλους Εκπ/σης και να εντοπίσει τις ευθύνες ατόμων ή υπηρεσιών.

3. Να επιταχυνθεί η διαδικασία επιλογής των νέων Συμβούλων Εκπ/σης Εξωτερικού και η απόσπασή τους στο Εξωτερικό.

4. Να παρέμβετε μη τυχόν και ο υπότροφος της χούντας κ. Σπυρόπουλος τοποθετηθεί σαν μόνιμος εκπρόσωπος της Ελλάδας στην UNESCO για εκπαιδευτικά θέματα.

Με πολλή τιμή

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος

Ο Γενικός Γραμματέας

Ν' αντιμετωπιστούν σε νέα βάση

ΘΕΜΑΤΑ:

1) Σχετικά με την ανανέωση αποσπάσεων εκπαιδευτικών που υπηρετούν στο Εξωτερικό - Σχέδιο κειμένου Εγκυκλίου.

2) Σχετικά με παροχή διδακτικού έργου από θεολόγους καθηγητές Μ.Ε. σε τμήματα Δημοτικού σε Σχολεία του Εξωτερικού και με υποαπασχόληση εκπαιδευτικών.

3) Έγκαιρη ανάκληση Ελλήνων εκπαιδευτικών του Ευρωπαϊκού Σχολείου.

4) Αναλογία αριθμού Συμβούλων Εκπαίδευσης Εξωτερικού προς τους δυναμικό των μαθητών κατά βαθμίδα εκπαίδευσης στο Εξωτερικό.

5) Ριζική αντιμετώπιση του θέματος Εκπαίδευσης Ελληνόπουλων Εξωτερικού.

Κύριε Υπουργέ,
Κύριοι Υφυπουργοί,
Κύριε Γενικό Γραμματέα,

Στο 1ο θέμα:

α. Ως τώρα, δεν γνωρίζουμε με παρέμβαση ποιών παραγόντων και στη βάση παιάς λογικής, ανανεώνονται οι αποσπάσεις των ιερών εκπαιδευτικών ή των συζύγων των ιερών που είναι δασκάλες και πέραν της 5/ετίας που ισχύει για όλους του εκπαιδευτικούς.

Αυτή η τακτική ζητάμε να σταματήσει, γιατί η Δ.Ο.Ε. κρίνει ότι δεν υπάρχουν λόγοι μιάς τέτοιας διαφορετικής μεταχείρισης.

β. Η εγκύκλιος που αφορά τις αποσπάσεις εκπαιδευτικών στο Εξωτερικό για το 1983-84 ήταν διαφορετική ως προς ορισμένα, βασικά για μας, σημεία σε σχέση προς το κείμενο που είχε δει ο εκπρόσωπός μας πριν υπογραφεί. (π.χ. άλλαξε ο χρόνος επιλογής και αντί για το Φθινόπωρο ορίστηκε ο Μάης σαν προθεσμία αποπεράτωσης των σχετικών διαδικασιών).

Είμαστε της άποψης ότι αυτό δεν έπρεπε να συμβεί χωρίς προηγούμενα να εκφράσουμε την άποψή μας.

γ. Επιδιώκεται ώστε δυο νεοδιορισμένοι εφέτος διδ/λοι που είναι και ιερείς στην περιοχή του DUSSELDORF (Ντύσσελντορφ) να αποσπαστούν παρά τα ισχύοντα για προηγούμενη εκπαιδευτική προϋπηρεσία στην Ελλάδα.

Η Δ.Ο.Ε. ζητάει να μη γίνει κυρία τέτοια απόσπαση.

Στο 2ο θέμα:

Σε πολλές χώρες του εξωτερικού καθηγητές θεολόγοι (επίσκοποι, ιερείς ή και μη κληρικοί υποαπασχολούνται ή προσφέρουν διδακτικό έργο σε παιδιά του Δημοτικού (Δυτ. Γερμανία, Αγγλία, Γαλλία, Αφρική)* (στη Γαλλία μάλιστα θεολόγος, ο κ. Συμιγιάνος παρουσιαζόταν ότι πρόσφερε έργο σαν νηπιαγωγός).

Έτσι εξασφαλίζουν τα προσχήματα για την παραμονή τους στο εξωτερικό και τη δυνατότητα να έχουν τετραπλές αποδοχές: (μισθός εκπαιδευτικού συν επιμίσθιο εκπαιδευτικού στο εξωτερικό συν μισθός ιερέα συν τυχρά ιερέα). Αλλά υποαπασχολούμενοι στο εξωτερικό είναι πολλοί Έλληνες Εκπαιδευτικοί και των δύο βαθμίδων.

Η Δ.Ο.Ε. ζητάει να ξεκαθαρίσει, τουλάχιστον απο δω και μπρος, η κατάσταση και να επικρατήσει και στο χώρο της εκπαίδευσης των παιδιών μας στο Εξωτερικό ό,τι και στο εσωτερικό.

Ι. Οι νηπιαγωγοί να προσφέρουν έργο σε νήπια, οι δάσκαλοι σε παιδιά του Δημοτικού, οι καθηγητές Μ.Ε. σε παιδιά Γυμνασίων-Λυκείων αντίστοιχης ηλικίας και στην ειδικότητά του ο καθένας.

ΙΙ. Οι αποσπώμενοι στο Εξωτερικό εκπαιδευτικοί επιβάλλεται να έχουν πλήρες ωράριο εργασίας και μάλιστα εκεί που αυτό εξασφαλίζεται σύμφωνα με τις ειδικές κάθε φορά συνθήκες.

Στο 3ο θέμα:

Πέρυσι 6-7 εκπαιδευτικοί του ευρωπαϊκού Σχολείου των Βρυξελλών ανακλήθηκαν γιατί είχαν συμπληρώσει 5/ετή υπηρεσία στο Εξωτερικό.

Όμως, για λόγους που αγνοούμε, παρέμειναν στο Ευρωπαϊκό Σχολείο και το 1982-83. Αναρωτιέται ο Κλάδος γιατί το Υπουργείο δεν προχώρησε στα μέτρα που επιβάλλονταν να λάβει, προκειμένου να υπάρξει ίση μεταχείριση μεταξύ αυτών και των άλλων εκπαιδευτικών που σέβονται και εκτελούν νομιμόφρονα τις αποφάσεις της προϊσταμένης αρχής (Υπουργείου).

Επειδή διαδίδεται ότι το πρόσχημα άρνησης αυτών των 6-7 εκπαιδευτικών του Ευρωπαϊκού Σχολείου να εκτελέσουν τη διαταγή ανάκλησης ήταν η καθυστέρηση γνωστοποίησης της απόφασης ανάκλησής τους, παρακαλούμε να λάβετε από τώρα τα ενδεικνυόμενα μέτρα ώστε να μην έχουν και φέτος τα ίδια προσχήματα.

Στο 4ο θέμα:

Μέχρι τώρα δεν έχει γίνει η αποστολή των Συμβούλων Εκπαίδευσης Εξωτερικού με βάση το δυναμικό των μαθητών κατά βαθμίδα. Έτσι συμβαίνει ένας Σύμβουλος Εκπαίδευσης να προέρχεται από τη Μέση Εκπαίδευση και να είναι υπεύθυνος σε χώρα, χώρο ή πόλη που η μεγάλη πλειοψηφία των μαθητών και των εκπαιδευτικών είναι της Δημοτικής Εκπαίδευσης. (π.χ. Γαλλία).

Αυτό δεν είναι προς το συμφέρον της Εκπαίδευσης των παιδιών και δεν χρειάζεται να αναλυθούν οι λόγοι. Ούτε φυσικά εξυπηρετεί την αρχή της ίσης μεταχείρισης μεταξύ των εκπαιδευτικών των δύο βαθμίδων.

Η Δ.Ο.Ε. ζητάει η επιλογή και αποστολή των νέων Συμβούλων Εκπαίδευσης Εξωτερικού να γίνει οπωσδήποτε ανάλογα με το δυναμικό των μαθητών και εκπαιδευτικών κατά βαθμίδα σε κάθε χώρα ή χώρα ή πόλη.

Στο 5ο θέμα:

Η Δ.Ο.Ε. παίρνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω, όσα σας καταγγέλει με το υπ' αριθμ. 1116/1983 υπόμνημά της, την άνιση μεταχείριση που επιφυλάσσεται στους εκπαιδευτικούς του Εξωτερικού σε σχέση με τους Δημόσιους Υπαλλήλους των άλλων Υπουργείων Εξωτερικού (Εξωτερικών, Στρατιωτικών, Οικονομικών, Εργασίας κ.λπ.), αλλά κύρια το πραγματικό συμφέρον της Εκπαίδευσης των παιδιών των Ελλήνων του Εξωτερικού, ζητάει από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου να προχωρήσει άμεσα στη σύσταση άτυπης νομοπαρασκευαστικής Επιτροπής η οποία, με συμμετοχή και των συνδικάτων των εκπαιδευτικών (Δ.Ο.Ε. — Ο.Λ.Μ.Ε. — Ο.Λ.Τ.Ε.Ε.) και εκπροσώπων φορέων των Ελλήνων του Εξωτερικού να ετοιμάσει σε σύντομο τακτό χρόνο κείμενο Νομοσχεδίου για τη ριζική και αποτελεσματική αντιμετώπιση όλων των προβλημάτων που σχετίζονται με την Εκπαίδευση των Ελληνόπουλων του Εξωτερικού. Μια τέτοια αντιμετώπιση είναι και δυνατή και την οφείλει η Κυβέρνηση της Αλλαγής στον απόδημο Ελληνισμό.

Με πολλή τιμή

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος

Ο Γενικός Γραμματέας

*π.χ. 1) Ο επίσκοπος Παρισίου Ιερεμίας. Αυτός δε δούλευε καθόλου.

2) Ο επίσκοπος Θερμών — Μόναχο Γρόλιος. Αυτός υποαπασχολείται με 4 ώρες την εβδομάδα.

3) Μυλοπούλου-Πετρίδου Ελισάβετ, θεολόγος. Προσφέρει διδακτικό έργο σε παιδιά Α', Β', Γ' και Δ' τάξεων του Δημοτικού στην Κολωνία Δ. Γερμανίας.

4) Στο Λονδίνο από τους 13 θεολόγους, που μισθοδοτούνται από το Ελληνικό Δημόσιο οι περισσότεροι υποαπασχολούνται και μάλιστα μόνο στο Δημότιο.

5) Τέτοιες περιπτώσεις έχουμε και σε χώρες της Αφρικής.

Πώς θα γραφτείτε στα Πανεπιστήμια

Το ακαδημαϊκό έτος 1982—83 η υποβολή αιτήσεων και δικαιολογητικών για κατάταξη στα Α.Ε.Ι. θα γίνει από 20—1—83 μέχρι 10—2—83 και μόνο για τις σχολές που δεν έγιναν κατατάξεις. Τις επόμενες χρονιές θα γίνεται από 1η μέχρι 20 Αυγούστου.

Τα δικαιολογητικά που υποβάλλονται είναι:

α) Αίτηση του ενδιαφερόμενου.
β) Αναλυτικό πιστοποιητικό σπουδών, από το οποίο να προκύπτουν τα μαθήματα που δίδαχτηκε ο αιτών σ' όλα τα έτη φοίτησής του.

γ) Αντίγραφο πτυχίου ή βεβαίωση ΔΙΚΑ-ΤΣΑ για την ισοτιμία του τίτλου σπουδών αν πρόκειται για πτυχιούχους εξωτερικού.

Η κατάταξη των πτυχιούχων Παιδαγωγικών Ακαδημιών, Σχολών Νηπιαγωγών, Σχολών Οικιακής Οικονομίας και Εθνικής Ακαδημίας Σωματικής Αγωγής, Ανωτέρων Εκκλησιαστικών Σχολών, Σχολών Νηπιαγωγών και Εκκλησιαστικών Παιδαγωγικών Ακαδημιών γίνεται μόνο στα α' έτος ή πρώτο εξάμηνο σπουδών.

Για την κατάταξη στο Α' έτος ή πρώτο εξάμηνο σπουδών οι υποψήφιοι διαγωνίζονται σε τρία μαθήματα που ορίζει η σχολή υποδοχής.

Η κατανομή των προβλεπομένων από το νόμο ποσοτών σε έτη σπουδών ή εξάμηνα σπουδών γίνεται κατά το δυνατό σύμμετρα σ' όλα τα έτη ή εξάμηνα σπουδών στα οποία γίνονται οι κατατάξεις, με α' απόφαση της σχολής υποδοχής. Σε περίπτωση που δεν καλυφθεί το ποσοστό ενός έτους κατά τη διαδικασία επιλογής, το υπόλοιπο του ποσοστού αυτού κατανοείται σύμμετρα στα υπόλοιπα έτη ή εξάμηνα σπουδών.

Ο χρόνος διεξαγωγής των εξετάσεων για κατάταξη, έκδοση αποτελεσμάτων κατάταξης, εγγραφή κατατασσομένων και οποιαδήποτε άλλη σχετική λεπτομέρεια, καθορίζεται με απόφαση της σχολής υποδοχής.

(Τα παραπάνω καθορίζονται με την Αριθ. Πρωτ. Φ. 141.1./Β. 3/6.379 /7—1—1983 απόφαση που υπαγράφει ο υφυπουργός Παιδείας κ. Στ. Παπαθεμελής).

ΘΕΡΜΗ ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ

Παρακαλούμε όσους συναδέλφους στέλνουν συνεργασίες για δημοσίευση, όπως αποφεύγουν τα μακροσκελή κείμενα μια και ο χώρος για όλους τους συνεργάτες είναι περιορισμένος.

Ελπίζουμε αυτή μας η παράκληση να γίνει κατανοητή από όλους.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Παρακαλούμε τους συναδέλφους Δ/ντές των σχολείων και νηπιαγωγείων να φροντίζουν για την αρχειοθέτηση του Διδ. Βήματος. Αυτό βοηθάει τους συναδέλφους του σχολείου να βρίσκουν εύκολα τα θέματα που θέλουν σε κάθε ζήτηση.

Η 51η Γενική Συνέλευση πήρε απόφαση για την αγορά αίθουσας συνελεύσεων από την Δ.Ο.Ε. Εκείνο που απομένει είναι η υλοποίηση της απόφασης από τον κλάδο.

ΑΜΕΣΗ ΚΑΙ ΩΡΙΜΗ ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ Η ΙΔΡΥΣΗ ΤΟΥΣ

Παιδικά Κέντρα

Είναι γενικά παραδεκτό ότι οι γονείς (οικογένεια) δεν είναι οι μόνοι υπεύθυνοι για την ανάπτυξη και αγωγή των παιδιών και ότι η οργανωμένη πολιτεία - το κράτος - κατέχει σημαντική ευθύνη το πώς μεγαλώνει και αναπτύσσεται ένα νεαρό άτομο ψυχικά - σωματικά - πνευματικά.

Οι μέχρι τώρα ενέργειές της πολιτείας στην Ελλάδα, μπορούν να περιγραφούν σαν λιγοστές - λειψές και ασυντόνιστες σε σχέση με τις οργανωμένες παροχές που θα έπρεπε να προσφέρονται στο παιδί.

Εμείς οι εκπ/κοι ζούμε από κοντά το πρόβλημα - τουλάχιστον όσο μας αναλογεί - το αντιμετωπίζουμε καθημερινά και είμαστε σε θέση όχι μόνο να το εντοπίσουμε σε βάθος αλλά και να συμβάλλουμε στη λύση του.

Κάτω απ' αυτό το πρίσμα θα θέλαμε να σας παρουσιάσουμε μια σειρά από σκέψεις που αφορούν τα «Παιδικά Κέντρα». Τις αφήνουμε στην κρίση των συναδέλφων μας και ελπίζουμε να λειτουργήσουν σα μέσο για πλατύτερο προβληματισμό και ανταλλαγή απόψεων.

● Τα «παιδικά κέντρα» θα εξυπηρετήσουν
Α) Κοινωνικές και ψυχολογικές αναγκαιότητες, όπως τη φροντίδα των παιδιών της εργαζόμενης μητέρας, κοινωνική πρόνοια, προληπτική ιατρική και ψυχολογική παρακολούθηση, προσωρινή περίθαλψη, οδηγίες για επαγγελματικό προσανατολισμό, ελεύθερη και δημιουργική απασχόληση παιδιών και εφήβων, ψυχαγωγία, αθλητισμό κτλ.

Β) Εκπ/κές αναγκαιότητες με την κλασσική λειτουργία σχολείων όπως (Νηπιαγωγείο - Δημοτικό - Γυμνάσιο - Λύκειο).

● Το «παιδικό κέντρο» θα είναι έτσι μια μεγάλη μονάδα που θα λειτουργεί προς τα έξω σαν σύνολο, προσφέροντας κοινωνικές υπηρεσίες και εκπαίδευση, ενιαία, διαμέσου διαφορετικού είδους, ανεξάρτητων, αυτοτελών και αυτοδιοικούμενων φορέων (ιδρυμάτων, σχολείων) που θα συντονίζονται μεταξύ τους.

● Κάθε φορέας θα ελέγχεται από το αρμόδιο υπουργείο του (παιδείας, υγείας και προνοίας, νέας γενιάς) και όλοι μαζί οι φορείς, θα συντονίζουν τις ενέργειές τους με βάση τις αποφάσεις μιας Επιτροπής λειτουργίας - συντονισμού και ελέγχου, που θα είναι εύκολο να συγκροτηθεί για κάθε ένα «παιδικό κέντρο» χωριστά και μιας σε Πανελλαδική κλίμακα. Στην Πανελλαδική επιτροπή θα συμμετέχουν αρμόδιοι υπάλληλοι από τα αρμόδια υπουργεία και στις επιτροπές των επιμέρους κέντρων οι υπεύθυνοι που θα έχουν οριστεί για τον κάθε ένα φορέα του «Παιδικού κέντρου».

● Οι φορείς που θα αποτελέσουν ένα «Παιδικό κέντρο» θα μπορούσαν να είναι οι εξής:

- 1) Βρεφικός σταθμός
- 2) Νηπιακός σταθμός
- 3) Νηπιαγωγείο

- 4) Δημοτικό
- 5) Γυμνάσιο
- 6) Λύκειο

Σχολεία

7)α) Κοινωνική Υπηρεσία - (κοινωνικοί λειτουργοί) β) Συμβουλευτικός Σταθμός (ψυχολόγοι)

8) Παιδιατρικός Σταθμός (παιδίατρος - νοσοκόμες)

9) Βιβλιοθήκη - Δανειστική παιγνιοθήκη

10) Αθλητικό Κέντρο (γυμναστές, προπονητές, κτλ)

● Οι προϋποθέσεις για ίδρυση και λειτουργία των «Παιδικών κέντρων» πρέπει να προσεχθούν ιδιαίτερα. Πιστεύουμε ότι άμεσα θα μπορούν να λειτουργήσουν σε αναπτυσσόμενες πόλεις (30.000 κάτοικοι) και στις μακριά από το Κέντρο συνοικίες των μεγάλων πόλεων όπου προσφέρεται ευκολότερα ο αναγκαίος οικοδομικός χώρος και να γίνει η σχετική μελέτη και πρόβλεψη έτσι ώστε να λειτουργήσουν μακροπρόθεσμα και στις μεγαλουπόλεις με τα οξυμένα προβλήματα (δυσκολία στην εύρεση οικοπέδων, κτλ).

● Ιδιαίτερη προσοχή χρειάζεται στη λήψη μέτρων έτσι ώστε ο χώρος που θα οικοδομηθεί να αποτελεί πρότυπο οικοδομικό συγκρότημα, μια παιδούπολη δηλ. που θα αποτελείται από ανεξάρτητα κτήρια με ξεχωριστή λειτουργικότητα για κάθε φορέα του «Παιδικού Κέντρου» και που συγχρόνως θα προσφέρονται για την άνετη - εύκολη αλλά και επιβεβλημένη ροή των παιδιών - μαθητών από το κτήριο του ενός φορέα στον άλλο.

Για παράδειγμα, το νηπιακής ηλικίας παιδί της εργαζόμενης μάνας να μπορεί να φθάσει στον νηπιακό σταθμό στις 7 το πρωί, να μεταφερθεί στο Νηπιαγωγείο στις 9, να επιστρέψει στον νηπιακό σταθμό στις 12.30 για φαγητό ξεκούραση και ελεύθερη απασχόληση έως ότου η μητέρα το απόγευμα θα μπορεί να το πάρει στο σπίτι.

● Εδώ θα πρέπει να αποφύγουμε τη δημιουργία «κτηρίων μαμούθ» που παλαιότερα δημιουργήθηκαν και βρήκαν αντίθετους εκπ/κούς, αρχιτέκτονες, ψυχολόγους, γονείς. Αυτό που οραματιζόμαστε απέχει πολύ από τα τσιμεντένια θηρία που με την κακογουστιά και τη φόρμα τους πλάκωναν τις ψυχές μικρών και μεγάλων.

Μια «γειτονιά» που τη θέση των σπιτιών θα πάρουν μονόροφα, χαμηλά κτήρια με ξέχωρες αυλές - κήπους, μια «παιδούπολη» με πάρκα, πεζόδρομους, ανοιχτούς χώρους, να τί θέλουμε να είναι τα «παιδικά κέντρα» και αξίζει το κόπο για να δώσουμε μέσα από μια οργανωμένη και ολοκληρωμένη προσπάθεια καλύτερες συνθήκες ανάπτυξης και εκπαίδευσης στα παιδιά της χώρας μας.

Κατερίνα Καλοσύπη
Νηπιαγωγός

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΕΤΟΣ 1982-1983

Διοικητικά Συμβούλια Συλλόγων

ΝΑΞΟΥ

...τομήτης Σφυρόερας: Πρόεδρος
Μανόλης Προμπονάς: Αντ/δρος
Γιώργος Πετρόπουλος: Γεν. Γραμματέας
Γιώργος Πλατής: Ταμίας
Βασίλης Ισπανόπουλος: Μέλος
Γιώργος Γαβιάς: Μέλος
Γιάγκος Οικονομίδης: Μέλος

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ - Ν. ΙΩΝΙΑΣ

Θωμάς Αντωνιάδης: Πρόεδρος
Γεώργιος Μαθιόπουλος: Αντ/δρος
Πέτρος Χαρίτος: Γεν. Γραμματέας
Ευγενία Γιαννοπούλου: Ταμίας
Θεόδωρος Αράνης: Ειδ. Γραμματέας
Κων/νος Σπαγόπουλος: Μέλος
Χαράλαμπος Καρανάσιος: Μέλος

Λακεδαιμόνος:

Κοντός Δημήτριος: Πρόεδρος
Καρακίτσος Δημήτριος: Αντ/δρος
Παταλιβας Χρήστος: Γεν. Γραμματέας
Γερμανάκος Νικόλαος: Ταμίας
Πολούμπας Γεώργιος: Μέλος
Μητράκος Ευάγγελος: Μέλος
Λυμπεροπούλου Σοφία: Μέλος
Εποπτικό συμβούλιο
Κωστανής Παναγιώτης: Πρόεδρος
Μιχαλόχρηστας Νικόλαος: Γραμματέας
Μπαγιώκος Νικόλαος: Μέλος.

Β' ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Αθανάσιος Πομάκης: Πρόεδρος
Μιχαήλ Καρτσιώτης: Αντ/δρος
Παναγιώτης Παπαδόπουλος: Γεν. Γραμματέας
Γεώργιος Γιαννακίδης: Ταμίας
Γεωργιος Περίδης: Μέλος
Δημήτριος Τερζίδης: Μέλος
Δημήτριος Ιωαννίδης: Μέλος

Εποπτικό Συμβούλιο

Κων/νος Μυτάκος
Δημήτριος Κούρτης
Δημήτριος Καρανικόλαος

ΑΓΡΙΝΙΟΥ

Κων/νος Κονταξής: Πρόεδρος
Ζώης Ζαφείρης: Αντ/δρος
Μιχάλης Κατσάνος: Γεν. Γραμματέας
Ευάγγελος Μάτης: Ειδ. Γραμματέας
Γιώργος Καραγιάννης: Ταμίας
Αλεξ. Βαρόπουλος: Μέλος
Κων/νος Ζάγκας: Μέλος
Σωκράτης Ζαραβίνας: Μέλος
Γιώργος Κακαρδάκης: Μέλος

Εποπτικό Συμβούλιο

Αυδίκος Μιχάλης
Θωμάς Χαρδαλιάς
Ηλίας Ζαφείρης

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΕΩΣ

Κων/νος Λιανίδης: Πρόεδρος
Απόστολος Σαπουντζής: Αντ/δρος
Παράσχος Κουντουράκης: Γεν. Γραμματέας

Απόστολος Παπάζογλου: Ταμίας
Πέτρος Καπετανίδης: Μέλος
Παύλος Τζώρτζης: Μέλος
Κοσμάς Καραμανίδης: Μέλος

Ελεγκτική Επιτροπή

Δημήτριος Καλλιτσάρης
Νικόλαος Γκαγκούλιας
Αλέξανδρος Μακρυλακής

ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ

Αντωνίου Χρήστος: Πρόεδρος
Γεώργιος Οικονομίδης: Αντ/δρος
Κων/νος Πετρούλινος: Γεν. Γραμματέας
Αναστάσιος Τσαλμίδης: Ταμίας
Χαρίλαος Σαμαράς: Ειδ. Γραμματέας
Αριστοτέλης Ρέββας: Μέλος
Βασίλειος Αβραμίδης: Μέλος

Ελεγκτική Επιτροπή

Εμμανουήλ Εμμανουηλίδης
Μαρία Κιοσσά
Θωμάς Τσιγγός

ΙΕΡΑΠΕΤΡΑΣ

Σπύρος Ζαχαράκης: Πρόεδρος
Μανόλης Δραγασιάκης: Αντ/δρος
Λυδατάκης Σοφοκλής: Γραμματέας
Μαρία Ρουσελάκη: Ταμίας
Ελένη Γεωργινέ: Μέλος

Εξελεγκτική Επιτροπή

Βασίλης Γεωργινέας
Μανόλης Διακακής
Μαρία Χασουράκη

ΙΣΤ' και ΙΖ' ΠΕΙΡΑΙΑ - ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΣΜΥΡΝΗΣ-

Ηλίας Ατσικμπάσης: Πρόεδρος
Θεοδ. Σιδηρόπουλος: Αντ/δρος
Στυλ. Καραπαπάς: Γεν. Γραμματέας
Αστέρ. Κυργιάννης: Ταμίας
Γιάννης Σκληρός: Μέλος
Αργύριος Αγγελάκος: Μέλος
Γεράσιμος Μαρινός: Μέλος

ΒΟΪΟΥ

Παύλος Τριανταφυλλίδης: Πρόεδρος
Σιδέρης Νακόπουλος: Γεν. Γραμματέας
Χριστόφορος Λαμπρόπουλος: Αντ/δρος
Βασίλειος Πασχαλόπουλος: Ταμίας
Βασίλειος Γησούλης: Μέλος
Νικόλαος Σίμος: Μέλος
Γεώργιος Χάτσιος: Μέλος

ΣΤ' ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ

Χουλιάρης Κων/νος: Πρόεδρος
Σταύρος Μπάζιος: Αντ/δρος
Ειρήνη Χρονοπούλου: Γεν. Γραμματέας
Χρήστος Ζορμπάς: Ταμίας
Αθανάσιος Ταιρούκης: Μέλος
Κωνσταντία Στεργιοπούλου: Μέλος
Ηλίας Μακρής: Μέλος

Εποπτικό Συμβούλιο

Γεώργιος Κουφάκης
Αγαθή Κουτσοσπύρου
Βασιλική Σολδάτου

ΚΟΝΙΤΣΑΣ

Ευάγγελος Τζάλλας: Πρόεδρος
Βασίλειος Νίκου: Αντ/δρος
Ανδρ. Αποστόλου: Γεν. Γραμματέας
Δημήτρης Ζώτος: Ταμίας
Χρήστος Οικονόμου: Μέλος

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΕΩΣ

Κων/νος Λιανίδης
Απόστολος Σαπουντζής
Παράσχος Κουντουράκης
Απόστολος Παπάζογλου
Πέτρος Καπετανίδης
Παύλος Τζώρτζης
Κοσμάς Καραμανίδης

ΣΙΑΤΙΣΤΑΣ

Αικατερίνη Γκουργκούτα: Πρόεδρος
Γεώργιος Ντάγκας: Αντ/δρος
Στέργιος Αντωνιάδης: Γεν. Γραμματέας
Ευθύμιος Δήμζας: Ταμίας
Στέργιος Δίκος: Μέλος
Αθανάσιος Λιάκος: Μέλος
Δημήτριος Ζαχαράκης: Μέλος

ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ

Νικόλαος Δεράος: Πρόεδρος
Γεώργιος Μπαρούτης: Αντ/δρος
Δημ. Πετρόπουλος: Γραμματέας
Αντώνιος Μυλωνάς: Ταμίας
Ευστ. Παπαδημητρίου: Μέλος

ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ

Κων/νος Κρουστάλλης: Πρόεδρος
Κων/νος Χαλκιάς: Αντ/δρος
Γεώργιος Δουλαβέρης: Γεν. Γραμματέας
Θεόφιλος Παπαδημητρίου: Ταμίας
Ιωάννης Σταθόπουλος: Μέλος

ΙΒ' ΑΝΑΤΟΛ. ΑΤΤΙΚΗΣ

Νίκος Νικολόπουλος: Πρόεδρος
Δημήτρης Αναστόπουλος: Αντ/δρος
Μιχάλης Σταματάκης: Γεν. Γραμματέας
Πέτρος Βλάχος: Ταμίας
Παναγής Παπακωνσταντίνου: Μέλος
Πάνος Πολύδερας: Μέλος
Γιάννης Σαλβαράς: Μέλος

Εποπτικό

Δημήτρης Αρβανιτάκης
Κων/νος Παπαθεοδώρου
Γεώργιος Ταμπασης

ΤΡΙΚΑΛΩΝ

Γιάννης Καρκανιάς: Πρόεδρος
Σωτηρία Αναστασίου: Αντ/δρος
Γιάννης Παπαγεωργίου: Γεν. Γραμματέας
Χρυσόστομος Μοσχόπουλος: Ειδ. Γραμματέας
Δημήτρης Μπαρούτας: Ταμίας

Αθανάσιος Ζιώγκος: Μέλος
Ελευθέριος Κορομπλής: Μέλος
Βάσιος Λάσχος: Μέλος
Ιωάννης Τεντολούρης: Μέλος

Εξελεγκτική Επιτροπή

Αθανάσιος Παλλαντζάς: Πρόεδρος
Χρήστος Βράντζας: Αντ/δρος
Γεώργιος Γουλιώτης: Γραμματέας

ΠΥΛΙΑΣ

Γεώργιος Σιφάς: Πρόεδρος
Φώτιος Λυριτζής: Αντ/δρος
Δημήτριος Δημάς: Γραμματέας
Νικόλαος Καγιάς: Ταμίας
Π. Κωνσταντακόπουλος: Μέλος
Αθανάσιος Σαμέλης: Μέλος
Αθανάσιος Φωτίου: Μέλος

Εξελεγκτική Επιτροπή

Νικόλαος Σταματελόπουλος
Ιωάννης Μπιτούλας
Ιωάννης Καστούλης

ΙΕ' ΠΕΙΡΑΙΑ - Έδρα Γλυφάδα

Βασίλης Σκαρλάτος: Πρόεδρος
Παναγιώτης Τζιμής: Αντ/δρος
Δημήτρης Δημητράκης: Γεν. Γραμματέας
Ασημίνα Σκαρίμπα: Ταμίας
Ηλίας Μήσης: Ειδ. Γραμματέας
Γεώργιος Τσασσιάνης: Μέλος
Μαργαρίτα Σπερελάκη: Μέλος

ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ

Γιάννης Μπάρτζης: Πρόεδρος
Γεώργιος Κουτρούμανης: Αντ/δρος
Δημήτρης Θανόπουλος: Γραμματέας
Τζούδας Κώστας: Ταμίας
Σωτήρης Κοτσιάς: Μέλος
Χαρίκλεια Βλάχου: Μέλος

ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ

Αντρέας Χλωρός: Πρόεδρος
Παντελής Γιαννακόπουλος: Αντ/δρος
Κυριάκος Σκορδής: Γεν. Γραμματέας
Δημήτριος Αμανατιάδης: Ταμίας
Αθανάσιος Αντωνιάδης: Ειδ. Γραμματέας
Ευθύμιος Λαμπρόπουλος: Μέλος
Ευαγγελία Μανδάλτη: Μέλος

ΚΕΡΑΤΣΙΝΙΟΥ-ΠΕΡΑΜΑΤΟΣ

Κώστας Κωτσάντης: Πρόεδρος
Διονύσης Θεοχάρης: Αντ/δρος
Παναγιώτης Λιβέρης: Γεν. Γραμματέας
Κώστας Στύλος: Ειδ. Γραμματέας
Διονύσης Λιβέρης: Ταμίας
Χριστόφας Μαιστρέλης: Μέλος
Κώστας Δημούλας: Μέλος

ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ

Νικόλαος Τσιρώνης: Πρόεδρος
Πολυχρόνης Θεοχαρίδης: Γενικός Γραμματέας

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ

Ευστάθιος Πουγαρίδης: Ταμίας
Αθανάσιος Τραϊανός: Μέλος
Πέτρος Χρηστίδης: Μέλος

Εποπτικό

Ελευθέριος Τσομπίτας
Γεώργιος Μπούτσκος
Στέφανος Κολίτσης

Σύλλογος Πύργου

Θελερίτης Δημήτρης: Πρόεδρος
Κουτσαντωνάκης Γιώργος: Αντ/δρος
τ/δρος
Γιαννόπουλος Ανδρέας: Γεν. Γραμματέας
Κιργλκιτσης Πάνος: Ταμίας
Γιαννόπουλος Γιώργος: Μέλος
Μπαμπής Σπύρος: Μέλος
Νικολούτσος Αθαν.: Μέλος

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ ΝΟΜΟΥ:

Παναγιώτης Σιδηρόπουλος Πρόεδρος
Βάιος Τσιούρης: Αντ/δρος
Κων/νος Νίκου: Γεν. Γραμματέας
Σωτήριος Μπακογιάννης: Οργανωτικός Γραμματέας
Κων/νος Ψήφος: Ταμίας
Απόστολος Διαλετάρας: Σύμβουλος τύπου και δημ. σχέσεων
Γεώργιος Σιαμούρης: Μέλος
Βάιος Σιμόπουλος: Μέλος
Βασιλείος Φιλιππίδης: Μέλος

Εποπτικό

Γεώργιος Ζαράρης: Πρόεδρος
Βασιλείος Ρόπας: Γραμματέας
Κων/νος Ζίκας: Μέλος

ΖΑΚΥΝΘΟΥ

Νικόλαος Κουρούμαλος: Πρόεδρος
Κων/νος Μαρίνος: Αντ/δρος
Διονύσιος Μποτάνης: Γεν. Γραμματέας
Δημήτριος Αγαλιώτης: Ειδικός Γραμματέας
Κων/νος Μυλωνάς: Ταμίας

ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Θανάσης Παριώτης: Πρόεδρος
Θεόδωρος Σιώτος: Αντ/δρος
Θεοδόσης Κωστόπουλος: Γραμματέας
Χρήστος Καλλιγάτης: Ταμίας
Απόστολος Ρωμανός: Μέλος
Κων/νος Καραματζιάνης: Μέλος
Ελένη Μούκου: Μέλος

**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΑΣΚΑΛΩΝ ΚΑΙ ΝΗ-ΠΥΓΩΝ
Δ/ΤΟΣ ΑΘΗΝΩΝ «Η ΑΘΗΝΑ»****Α' Διοικητικό:**

Αχιλλέας Λεοντάρης: Πρόεδρος
Βασίλης Κοντούλης: Αντ/δρος
Χαράλαμπος Καλύβας: Γεν. Γραμματέας
Θεόδωρος Καλαϊτζής: Ταμίας
Χαράλαμπος Θάνος: Ειδικός Γραμματέας
Γεώργιος Δημητριάδης: Μέλος
Μιχάλης Φουντόπουλος: Μέλος

Εποπτικό

Γιάννης Παπαγεωργίου: Πρόεδρος
Μαρία Σαρρή: Γραμματέας
Κώστας Χ. Κώστας: Μέλος

ΗΛΙΟΥΠΟΛΕΩΣ

Κώστας Νικολόπουλος: Πρόεδρος
Κώστας Σπύρου: Αντ/δρος
Γιάννης Βεργολιάς: Γεν. Γραμματέας
Παναγιώτης Μερμηγκής: Ταμίας
Νικόλαος Χριστόπουλος: Ειδικός Γραμματέας
Θεόδωρος Ευθυμιάδης: Μέλος
Απόστολος Κακαλής: Μέλος

ΙΓ' και ΙΔ' ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Ευθύμιος Ρέντζιος: Πρόεδρος
Σταύρος Λεωνίδας: Αντ/δρος
Φώτης Φώτιος: Γεν. Γραμματέας
Ζαχαρίας Καψαλάκης: Οργανωτικός Γραμματέας
Σωτήριος Λιόντος: Ταμίας
Αντώνιος Ανδρουλάκης: Μέλος
Κων/νος Σταθούλιας: Μέλος

Εξελεγκτική Επιτροπή

Κων/νος Φαρμάκης
Δήμος Παναγόπουλος
Δημήτριος Μπράτης

ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

Κώστας Κυριακάκης: Πρόεδρος
Κώστας Βασιλείου: Αντ/δρος
Γιάννης Μακρής: Γραμματέας
Δημήτρης Κυριακάκης: Ταμίας
Ζαχαρίας Πράπας: Μέλος
Κώστας Παπαμίχης: Μέλος
Αθανάσιος Μαγκλάρας: Μέλος

ΕΟΡΔΑΙΑΣ

Ευθύμιος Σαββουλιδής: Πρόεδρος
Χρήστος Μαντζαβίνος: Αντ/δρος
Ιορδάνης Κωνσταντινίδης: Γεν. Γραμματέας
Μάξιμος Θεοδώριδης: Ειδικός Γραμματέας
Γεώργιος Γέροντας: Μέλος
Κων/νος Κοκόλης: Μέλος

Εποπτικό

Αριστ. Λαζαρίδης
Νικ. Καραμήτρος
Άννα Καρυπίδου

ΠΑΤΡΩΝ

Γεώργιος Κουτρούμπας: Πρόεδρος
Νικόλαος Κουμπούρας: Αντ/δρος
Λευτέρης Μαρινέλλης: Γεν. Γραμματέας
Χρήστος Αγγελακόπουλος: Ταμίας
Κων/νος Γκαϊζόγιας: Ειδ. Γραμματέας
Φώτης Φαρρός: Μέλος
Ιωάννης Στάμος: Μέλος

Α' ΑΘΗΝΩΝ

Ελευθέριος Χατζηθεοδώριδης: Πρόεδρος
Δημήτριος Παπαδόπουλος: Αντ/δρος
τ/δρος
Μενέλαος Κάλλης: Γεν. Γραμματέας
Απόστολος Καστραντάς: Ταμίας
Δημήτριος Αρβανιτάκης: Μέλος
Νικόλαος Καρκάνης: Μέλος
Ιωάννης Πεταλάς: Μέλος

ΝΕΣΤΟΡΙΟΥ

Σταύρος Παπαδόπουλος: Πρόεδρος
Μιχάηλ Παπατέρπος: Αντ/δρος
Χρήστος Χατζής: Γενικός Γραμματέας
Νικόλαος Αντωνίου: Ταμίας
Κων/νος Τσακλίδης: Μέλος
Θεόδωρος Ιωαννίδης: Μέλος
Θωμάς Μπατούκας: Μέλος

Ελεγκτικό Συνέδριο

Αναστάσιος Δεμίρης
Δημήτριος Μάντζας
Φώτιος Γιάντσος

ΡΟΔΟΥ

Κωβίος Στέφανος
Μιχάλης Τέπης
Αντώνης Αλαβέρης
Δανιήλ Ευρόπουλος
Σταύρος Σπυριδώνος
Νίκος Σταυριανός
Μανώλης Θεουλάκης
Ιωάννης Μαριέττης
Βασίλης Μπακίρης

ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ

Ιωάννης Κώταικας: Πρόεδρος
Χρήστος Πετρόπουλος: Αντ/δρος
Νικήτας Μπέτσας: Γεν. Γραμματέας
Ιωάννης Γιαννίκος: Ειδικός Γραμματέας
Δημήτριος Τριάδης: Ταμίας
Σωτήριος Μαστορόπουλος: Μέλος
Νικόλαος Ντούπας: Μέλος
Χρήστος Παγώνης: Μέλος
Μιχάλης Πανόπουλος: Μέλος

ΝΟΤΙΟΔΥΤΙΚΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ

Πολίτης Κώστας Πρόεδρος
Γεώργιος Βρεττός: Αντ/δρος
Ζήσιμος Μικέλης: Γεν. Γραμματέας
Γεώργιος Κουμαντάκης: Ταμίας
Αθανάσιος Πρόκος: Μέλος
Δημήτριος Καραγιαννίδης: Μέλος
Άννα Δεπάστα: Μέλος

ΝΑΥΠΛΑΚΤΙΑΣ:

Κωλέττας Λεωνίδας: Πρόεδρος
Πέτρος Φουντζούλας: Αντ/δρος
Βασίλης Πολιτόπουλος: Γραμματέας
Θανάσης Καραγιώργος: Ταμίας
Γιώργος Κατσάνος: Μέλος

ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ

Παναγιώτης Κανδήλης: Πρόεδρος
Ιωάννης Κόκλας: Αντ/δρος
Μενέλαος Αλεξόπουλος: Γεν. Γραμματέας
Σπύρος Γιωργάκης: Ειδ. Γραμματέας
Ιωάννης Ντούλας: Ταμίας
Ιωάννης Κινητής: Μέλος
Νικόλαος Νικολούλης: Μέλος
Δημήτριος Βαβουράκης: Μέλος
Δημήτριος Δασκαλάκης: Μέλος
Βασίλειος Ζώης: Μέλος
Δημήτριος Φουγιαξής: Μέλος

Α' ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ

Νικόλαος Σπαής: Πρόεδρος
Φώτης Καρκατζούλης: Αντ/δρος

Πάντος Αghαϊλας: Γεν. Γραμματέας
Ναστούλης Ιωάννης: Ταμίας
Βασιλική Μπούα: Ειδ. Γραμματέας
Γεώργιος Γκότσης: Μέλος
Ζωή Μυλωνά: Μέλος

ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΥ - ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ

Δημόπουλος Στράτος: Πρόεδρος
Μιχαλάκης Μιχάλης: Αντ/δρος
Καραγιάννης Γιάννης: Γεν. Γραμματέας
Λέλης Παναγιώτης: Ταμίας
Τσιώτης Μιχάλης: Οργαν. Γραμματέας
Μάμμος Δημήτρης: Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων
Βασιλειάδης Άγγελος: Μέλος
Αντωνοπούλου Ελένη: Μέλος
Κουσιωρή Κατερίνα: Μέλος

Εποπτικό

Ευσταθόπουλος Παύλος
Μπαλάγκας Γιάννης
Τάσης Παντελής

ΚΟΖΑΝΗΣ

Ευθύμιος Σκρέκας: Πρόεδρος
Αθανάσιος Ντάλλας: Αντ/δρος
Παπανικολάου Ευαγγελία: Γεν. Γραμματέας
Παπαγιαννόπουλος Αριστείδης: Ταμίας
Ευάγγελος Ντάγκας: Μέλος
Γεώργιος Λιάκος: Μέλος
Παναγιώτης Μπισιάς: Μέλος

ΣΑΛΑΜΙΝΑΣ

Σταματίνα Παπαθανασίου: Πρόεδρος
Αλέξανδρος Μπέλος: Αντ/δρος
Τάσιμος Γεώργιος: Γεν. Γραμματέας
Δημήτριος Αποστόλου: Ταμίας
Χρήστος Τσιντζας: Μέλος

Εποπτικό

Γεώργιος Λώλης
Θεοφάνης Τζιωρτζιόπουλος
Νικόλαος Χρυσής

ΛΕΧΑΙΩΝΩΝ

Ευάγγελος Φωτεινόπουλος: Πρόεδρος
Ν. Δημητρακόπουλος: Αντ/δρος
Β. Χονδρογιάννης: Γεν. Γραμματέας
Στ. Ασπμακόπουλος: Ταμίας
Θωμ. Μαρκάκης: Ειδ. Γραμματέας
Ν. Κουτσάφτης: Μέλος
Πασχ. Ζωγράφος: Μέλος

ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ «Ο ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ»

Δημήτριος Κατσούδας: Πρόεδρος
Γεώργιος Καπίνης: Αντ/δρος
Αθανάσιος Στεφανόπουλος: Γεν. Γραμματέας
Παναγιώτης Πασχαλής: Ταμίας
Εμμανουήλ Σακλαμπαλάκης: Ειδικός Γραμματέας
Ιωάννης Κατσιγιάννης: Μέλος
Ζήσιμος Κωνσταντόπουλος: Μέλος

ΒΟΝΙΤΣΑΣ

Ανδρέας Μπαλωμένος: Πρόεδρος
Ευθύμιος Χούτας: Αντ/δρος

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΕΤΟΣ 1982—1983

Βασίλειος Τάσης: Γεν. Γραμματέας
Βασίλειος Τσούκας: Ταμίας
Χρήστος Γεωργιάδης: Μέλος
Γεώργιος Κακοσίμος: Μέλος
Απόστολος Πάσχος: Μέλος

ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ

Νικόλαος Βούλγαρης: Πρόεδρος
Γεώργιος Μπούτζας: Αντ/δρος
Αθανάσιος Μπουρνάς: Γεν. Γραμματέας
Παναγιώτα Δημοπούλου: Ταμίας
Ευάγγελος Βασιλιώτης: Μέλος
Ιωάννης Βουδούρης: Μέλος
Μιχαήλ Κρατημένος: Μέλος

Εξελεγκτική Επιτροπή

Βασίλειος Χρονόπουλος
Γεώργιος Κουτρούμνος
Παναγιώτης Ηλιόπουλος

ΣΑΜΟΥ

Δημήτριος Γρυδάκης: Πρόεδρος
Βασίλειος Πυργιώτης: Αντ/δρος
Δημήτριος Βαγιανός: Γραμματέας
Γεώργιος Κονδύλης: Ταμίας
Μανώλης Μανωλαράκης: Μέλος
Γεώργιος Βασιλειάδης: Μέλος
Φωκίων Χριστοδουλάκης: Μέλος

Ε' ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Χρήστος Δουδουλιάκης
Ιωάννης Αμαραντίδης
Γεώργιος Μιχαλόπουλος
Ευάγγελος Κοζάρης
Κων/νος Παπάζογλου
Απόστολος Αποστολόπουλος

Αναπληρωματικά Μέλη

Θεόδωρος Κατσαρός
Βιολέττα Σμυρνίου
Ιωάννης Τσιφαντίδης

Εξελεγκτική Επιτροπή

Αθανάσιος Κουτσώνης
Τραϊανός Ιωννίδης
Νέζη Παπακωνσταντινίου

Γ' ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Χριστόδουλος Ιωάννου: Πρόεδρος
Παύλος Αλεξανδρίδης: Αντ/δρος
Χρήστος Τασόπουλος: Γεν. Γραμματέας
Ιωάννης Γκαντιζιάδης: Ταμίας
Κων/νος Παναζάκος: Ειδ. Γραμματέας
Θεόδωρος Ευγενιάδης: Μέλος
Βιολέττα Χασοπούλου: Μέλος

ΧΑΝΙΩΝ

Βασίλης Παπαδάκης: Πρόεδρος
Βαγγέλης Κακατοάκης: Αντ/δρος
Ευτυχής Χορευτάκης: Γεν. Γραμματέας
Γιάννης Γιανναδάκης: Ειδ. Γραμματέας
Λίτσα Καρλάκη: Ταμίας
Γιώργος Λαμπουσιάκης: Μέλος
Κώστας Ντουτουλάκης: Μέλος

Εποπτικό

Γιάννης Κουτουλάκης: Πρόεδρος
Αλέκος Θεοδωρογιάκης: Μέλος
Τάσος Πατσαυράκης: Μέλος

ΕΛΑΣΣΟΝΑΣ

Αθανάσιος Κιάτος: Πρόεδρος
Νικόλαος Παπανικόλαου: Γενικός Γραμματέας
Ελένη Κουτσομάρκου: Αντ/δρος
Θεόδωρος Κακλάνης: Ταμίας
Βασίλειος Ζέρβας: Μέλος
Αθανάσιος Γκανάτσιος: Μέλος
Γεώργιος Καρασίμος: Μέλος

Εποπτικό

Θεόδωρος Καραγώγος
Χρήστος Παπακώστας
Γεώργιος Τριανταφύλλου

ΡΕΘΥΜΝΗΣ

Γεώργιος Φλουρής: Πρόεδρος
Νικ. Φιλιπτάκης: Αντ/δρος
Νικ. Τυροκομάκης: Γραμματέας
Ιωάννης Ψυχάρης: Ταμίας
Γεώργιος Κοκκινάκης: Μέλος
Σοφ. Βάμβουκας: Μέλος
Νικ. Γαϊτανάκης: Μέλος

ΓΡΕΒΕΝΩΝ

Αδαμάντιος Ντώνας: Πρόεδρος
Κων/νος Πνευματικός: Αντ/δρος
Νικόλαος Παπανικόλαου: Γεν. Γραμματέας
Νικόλαος Ρίζος: Ταμίας
Χρήστος Παπαδόπουλος: Μέλος
Νικόλαος Ζιάκας: Μέλος
Νικόλαος Νίκου: Μέλος

ΚΥΝΟΥΡΙΑΣ

Σωκράτης Σαβούρδος: Πρόεδρος
Γεωργία Νικολάου: Αντ/δρος
Ηλίας Βλαχοπαναγιώτης: Γεν. Γραμματέας
Ιωάννης Σούρας: Ταμίας
Αναστάσιος Τζάλας: Μέλος
Γεώργιος Καωλής: Μέλος
Ευαγγελία Παγώνη: Μέλος

ΕΠΟΠΤΙΚΟ

Ιωάννης Γαρδικιώτης: Πρόεδρος
Νικ. Καπράνος: Γραμματέας
Μιχάλης Πέρρος: Μέλος

ΚΑΛΥΜΝΟΥ

Εμμανουήλ Γιαμμάιος: Πρόεδρος
Ευδ. Κουλιανού: Αντ/δρος
Φ. Χριστοδούλου: Γραμματέας
Φραζής Φραζής: Ταμίας
Μιχ. Μαγκάκης: Μέλος
Θέμ. Γαλουζής: Μέλος
Φώτης Κάζος: Μέλος

ΠΑΙΟΝΙΑΣ

Σωφρόνης Μπαξεβάνης: Πρόεδρος
Νίκος Σαρβανάκης: Αντ/δρος
Ρήγας Λεμονής: Γεν. Γραμματέας
Άννα Βιδάλη: Ειδ. Γραμματέας
Κων/νος Πούλος: Ταμίας
Αβραάμ Πεντζερεντζίδης: Μέλος
Δημήτρης Ταρατόρης: Μέλος

ΛΑΡΙΣΑΣ

Παναγιώτης Γιωτάκης: Πρόεδρος
Γεώργιος Γεροστάθης: Αντ/δρος
Κων/νος Κακαβάκης: Γεν. Γραμματέας

Ιωάννης Καναβός: Ειδ. Γραμματέας
Αθανάσιος Καραϊσάκος: Ταμίας
Βασίλειος Γιακοβής: Ταμίας ταμ. αλληλοβοήθειας
Δημήτριος Καραμούρτος: Μέλος
Νικόλαος Καρανάσης: Μέλος
Αριστείδης Λύτσιος: Μέλος

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ

Αλέξανδρος Ζαχαράς
Γιώργος Γκαγκούλιας
Γεωργία Τσελίκη
Λευτέρης Γονίδης
Ευάγγελος Πετρούδης
Σταμάτης Γκατζίδης
Κων/νος Χιονίδης

ΕΠΟΠΤΙΚΟ

Γεώργιος Καρακώστας
Σπύρος Αυγερινός
Αχλλέας Μπουκουβάλλας

ΣΗΤΕΙΑΣ

Γρηγόριος Καλογεράκης: Πρόεδρος
Γεώργιος Λαγουδάκης: Αντ/δρος
Ιωάννης Μισουδάκης: Γεν. Γραμματέας
Νικολ. Σαντημπαντάκης: Ταμίας
Κων/νος Τσαρδινάκης: Μέλος

ΝΗΣΩΝ ΑΡΓΟΣΑΡΩΝΙΚΟΥ

Γεώργιος Κουρμπέλης: Πρόεδρος
Απόστολος Βαρσαμιάκης: Αντ/δρος
Σταματία Τζουτζούλη: Γεν. Γραμματέας
Γεώργιος Καρανάσιος: Ειδ. Γραμματέας
Ευάγγελος Πράσινος: Ταμίας
Πανάγος Παναγιώτης: Μέλος
Κων/να Μάντη: Μέλος

ΜΙΡΑΜΠΕΛΛΟΥ

Δημήτριος Βελονάκης: Πρόεδρος
Γιάννης Ανυφαντάκης: Αντ/δρος
Νίκος Καστρινάκης: Γεν. Γραμματέας
Γιάννης Ζωγραφάκης: Ειδ. Γραμματέας
Φωτεινή Κελεμπέκα: Ταμίας
Γεώργιος Παγκαλιός: Μέλος
Αντώνιος Στρατάκης: Μέλος

Θ' ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Χαρούλα Λαμπριανίδου: Πρόεδρος
Δημήτρης Γιαννουλάκης: Αντ/δρος
Βασίλης Λόλας: Γεν. Γραμματέας
Βασίλης Τζέκης: Ειδ. Γραμματέας
Ρίτα Κωνσταντινίδου: Ταμίας
Σούλα Αλεξανδρή: Μέλος
Δημήτρης Τζέμος: Μέλος

Εξελεγκτική Επιτροπή

Μαρία Κιντσάκη
Βούλα Μαντζούρη
Ευαγγελία Βουρτσάκη

ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ

Σπύρος Παπουτής: Πρόεδρος
Κων/νος Εκμεκτής: Αντ/δρος
Θεόδωρος Ισχυριδής: Γεν. Γραμματέας
Αθανάσιος Δουδουλακάκης: Ειδ. Γραμματέας

Δημήτριος Χατζηβαντοϊδης: Ταμίας
Νικόλαος Φωτεινός: Μέλος
Ιωάννης Μαλλές: Μέλος
Αλέξανδρος Αλατζίδης: Μέλος
Χρήστος Παπαναστασίου: Μέλος

ΑΜΦΙΛΟΧΙΑΣ

Γεώργιος Φίλης: Πρόεδρος
Θεόδωρος Παπιάς: Γεν. Γραμματέας
Ελένη Παντώρα: Αντ/δρος
Γρηγόριος Παπανίκος: Ταμίας
Απόστολος Τρομπούκης: Μέλος
Ιωάννης Τζιμας: Μέλος
Γεώργιος Παπιάς: Μέλος

ΚΑΒΑΛΑΣ

Θεόδωρος Στουμπούδης: Πρόεδρος
Θαν. Νικόπουλος: Αντ/δρος
Δημ. Κώστας: Γεν. Γραμματέας
Σοφία Σιδηράτου: Ταμίας
Στέφ. Πολίδης: Ειδ. Γραμματέας
Ιωάννης Καραδρακόντης: Μέλος
Γεώργιος Κανδύρας: Μέλος

ΑΡΤΑΣ

Σπύρος Καλιακάτσος: Πρόεδρος
Βασίλης Μπαρτζώκας: Αντ/δρος
Τρύφωνας Σερβετάς: Γραμματέας
Αθανάσιος Βούλγαρης: Ταμίας
Αθανάσιος Βαβέτης: Μέλος
Ευάγγελος Κόκκινος: Μέλος
Αχλλέας Σιαπέρας: Μέλος

Εποπτικό

Ιωάννης Κοντογιάννης: Πρόεδρος
Ευάγγελος Νασηγκόγκος: Μέλος
Δημήτριος Ζαρλαχάς: Μέλος

Α' ΠΕΙΡΑΙΑ

Αναστάσιος Φεστεριδής: Πρόεδρος
Θεμιστοκλής Κυριάκης: Αντιπρόεδρος
Μανώλης Τσαμάνδουρας: Γεν. Γραμματέας
Τασία Δημητροπούλου: Ταμίας
Βασίλειος Γκότοβος: Ειδ. Γραμματέας
Αλέξανδρος Κακέτης: Μέλος
Αντώνιος Καραγιάννης: Μέλος

Εξελεγκτική Επιτροπή

Νικόλαος Δρούγκας
Δημήτρης Ιατρίδης
Κων/νος Παπαστεργίου

ΣΤ' ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ιωάννης Τσιρανός: Πρόεδρος
Σταυρ. Ηλιάδης: Αντ/δρος
Θεόδ. Αλευριδής: Γεν. Γραμματέας
Αντώνιος Μπαρής: Ειδ. Γραμματέας
Αντ. Δαλαμήτρος: Ταμίας
Ζήσης Βούρδας: Μέλος
Χαρ. Τρασανίδης: Μέλος

Εξελεγκτική Επιτροπή

Ιωάννης Ντόγκαρης: Πρόεδρος
Βασ. Τσακαλίδης: Γραμματέας
Τριανταφυλλίδης: Μέλος

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ

ΦΛΩΡΙΝΑΣ

Γεώργιος Πουγαρίδης: Πρόεδρος
Χαρίσης Μορχοβίτης: Αντ/δρος
Ρήγας Αλεξιάδης: Γεν. Γραμματέας
Δημήτριος Σκένδος: Ταμίας
Δημήτριος Φορτομάρης: Μέλος
Δημήτριος Ιορδανίδης: Μέλος
Χρήστος Πουγαρίδης: Μέλος

ΛΟΚΡΙΔΑΣ

Σεραφείμ Ζαπαντιώτης: Πρόεδρος
Γεώργιος Βλαχάβας: Αντ/δρος
Ξενοφών Κόλλιας: Γραμματέας
Ιωάννης Μπόρας: Ταμίας
Ιωάννης Καλλιμπασης: Μέλος

Εποπτικό

Ιωάννης Ψυχογιός: Πρόεδρος
Πέτρος Παπαγεωργίου: Γραμματέας
Πέτρος Λελοῦδας: Μέλος

Ε ΠΕΙΡΑΙΑ

Θεόδωρος Ξεάρχος: Πρόεδρος
Πέτρος Παπαδόπουλος: Αντ/δρος
Κων/νος Λακουμέντας: Γεν. Γραμματέας
Βαρβάρα Γεωργιάδου: Ειδ. Γραμματέας
Λάμπρος Χριστοδουλόπουλος: Ταμίας
Αικατερίνη Μανδαλάκη: Μέλος
Κων/νος Πολυμερόπουλος: Μέλος

Εποπτικό

Ελένη Δημοπούλου
Χρήστος Αντανόπουλος
Παναγιώτης Κληρονόμου

ΑΛΜΩΠΙΑΣ

Ιωάννης Νέμσης: Πρόεδρος
Νικόλαος Αλέξης: Αντ/δρος
Αχιλλέας Γεωργόπουλος: Γεν. Γραμματέας
Αναστάσιος Μυλωνάς: Ταμίας
Ιωάννης Παπαβασιλείου: Ειδ. Γραμματέας
Στέφανος Παπαναστασίου: Ταμίας
Κων/νος Μυλωνάς: Μέλος

ΔΙΑΥΜΟΤΕΙΧΟΥ

Ιωάννης Δούπας: Πρόεδρος
Παναγιώτης Πανταζής: Αντ/δρος
Άγγελος Δεβετζής: Γεν. Γραμματέας
Αθανάσιος Καραγιάννης: Ταμίας
Δημήτριος Δημητριάδης: Μέλος
Χρήστος Τσιρώνης: Μέλος
Μαίρη Δεμερτζή: Μέλος

ΣΥΡΟΥ-ΤΗΝΟΥ-ΜΥΚΟΝΟΥ

Ελευθέριος Κερεσετζής: Πρόεδρος
Κώστας Ζερβάκης: Α' Αντ/δρος
Μαρία Δωρίδα: Β' Αντ/δρος
Κώστας Γκεργκένης: Γραμματέας
Γεώργιος Αμπαζής: Ταμίας
Θεόδωρος Γκατζιδής: Μέλος

ΚΥΜΗΣ

Βασιλική Αγαπτηού: Πρόεδρος

Θεοδόσης Δαιμονάκος
Χρυσόστομος Κρόμπας
Βασιλική Μάχου
Ανδρέας Αγραφιώτης
Κων/νος Τριανταφύλλου
Κων/νος Μεταξάς

Αναπληρωματικοί

Έλλη Τάσιου
Νικόλαος Μανής
Ιωάννης Σύρος

Εποπτικό

Δημήτρης Κασούνας
Δημήτρης Ζήσης
Φρασιόλας Τζιούκας

Θ ΠΕΙΡΑΙΑ

Σπύρος Ζαμπράκος: Πρόεδρος
Παύλος Πολίτης: Αντ/δρος
Ιωάννης Χαντζιάρας: Γραμματέας
Ευάγγελος Νικολαΐδης: Ταμίας
Γεώργιος Τριβυζάς: Μέλος
Χαράλαμπος Ανδριανόπουλος: Μέλος
Κων/νος Μιχαλάς: Μέλος

ΣΟΥΦΛΙΟΥ

Δημήτρης Μήτοικας: Πρόεδρος
Μηνάς Στεργίου: Γενικός γραμματέας
Θανάσης Πούλης: Ταμίας
Γιάννης Γκιόργκας: Μέλος
Παναγιώτης Κοσμιδής: Αντιπρόεδρος
Μαρία Γκώστια: Μέλος
Παναγιώτης Μουρδικουδής: Μέλος

ΖΙ ΗΙ, ΘΙ, ΙΕΙ και ΙΣΤΙ ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗΣ

Βασίλειος Κολοβός: Πρόεδρος
Νικόλαος Τσέκας: αντιπρόεδρος
Σωτήρης Ναστός: Γενικός γραμματέας
Ι. Μπασιλάς: Ειδικός γραμματέας
Θεόδωρος Μπάσμπας: Ταμίας
Απόστολος Ψωρογιάννης: Μέλος
Στρατής Δελεόγκος: Μέλος
Ρούλα Κανέλη: Μέλος
Κώστας Τριχας: Μέλος

Εξελεγκτική Επιτροπή:

Χριστόφορος Παπαβασιλείου: Πρόεδρος
Σπύρος Καρτομπελάκης: Μέλος
Μαρία Γαλάνη: Μέλος

ΧΙΟΥ

Χαράλαμπος Καρτζάκος: Πρόεδρος
Μιχαήλ Χαζήρης: Αντιπρόεδρος
Κων/νος Μανάρης: Γενικός γραμματέας
Χαράλαμπος Σαχτούρης: Ταμίας
Μιλτιάδης Σωτηράκης: Έφορος
Πνευματικού Κέντρου
Απόστολος Γεωργαντόπουλος: Μέλος
Ηλιογραμμένος Γραμέλλης: Μέλος

Α ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Μάρκος Μαρκόπουλος: Πρόεδρος
Θεόδωρος Ανθόπουλος: Αντιπρόεδρος
Γεώργιος Εξάρχου: Γεν. Γραμματέας

Χρήστος Γραμματικόπουλος: Ταμίας
Χαράλαμπος Χειμωνίδης: Ειδικός Γραμματέας
Μόσχος Καραγεωργίου: Μέλος
Νικηφόρος Νικηφορίδης: Μέλος

ΙΑΙ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ιωάννης Χάσος: Πρόεδρος
Δημήτρα Παπαχριστοδούλου: Αντιπρόεδρος
Τάσος Πετριδής Γενικός Γραμματέας
Βασίλης Σαρσάβας: Ταμίας
Ματθαίος Ντίνος: Ειδ. γραμματέας
Λάζαρος Αμανατίδης: Μέλος
Κων/νος Πουταχιδής: Μέλος

ΑΗΜΝΟΥ

Κώστας Παπαδάκης: Πρόεδρος
Ευλαβία Φωτιάδου: Αντιπρόεδρος
Άγγελος Μιχέλης Γεν. γραμματέας
Ιγνάτιος Ψάνης: Ταμίας
Ασπασία Κομίνη: Μέλος

ΑΗΜΝΟΥ

Κώστας Παπαδάκης: Πρόεδρος
Ευλαβία Φωτιάδου: Αντιπρόεδρος
Άγγελος Μιχέλης: Γεν. γραμματέας
Ιγνάτιος Ψάνης: Ταμίας
Ασπασία Κομίνη: Μέλος

Εξελεγκτική επιτροπή

Στέλιος Γιαννουδής
Πηνελόπη Δαμιανού
Αναστασία Κρινιτοα

ΝΟΤΙΟΔΥΤΙΚΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ

Κώστας Πολίτης: Πρόεδρος
Γεώργιος Κουμαντάκης: Αντιπρόεδρος
Ζήσιμος Μικέλης: Γενικός γραμματέας
Αθανάσιος Πρόιος: Ταμίας
Άγγελική Δαγγιέλη: Μέλος
Γεώργιος Βρεττός: Μέλος
Αστρινός Βενιανάκης: Μέλος

ΟΛΥΜΠΙΑΣ

Νικόλαος Παπανδρέου: Προέδρου
Διονύσιος Κλαυδιανός: Αντιπρόεδρος
Χαράλαμπος Γιαννόπουλος: Γεν. γραμματέας
Βασίλειος Μάγκας: Ταμίας
Ελένη Μαστρογιαννόπουλου: Μέλος

Εποπτικό συμβούλιο

Κων/νος Καλογερόπουλος: Πρόεδρος
Δημήτρης Νικολόπουλος: Αντιπρόεδρος
Δημήτριος Γρηγορόπουλος: Μέλος

ΘΙ ΑΘΗΝΩΝ

Ανδρέας Αντωνόπουλος: Πρόεδρος
Γεώργιος Ζαχαράκης: Αντιπρόεδρος
Σωτήρης Παπάς: Γεν. γραμματέας
Ανδρέας Παλαιολόγος: Ειδικός γραμματέας
Βασίλειος Βάζος: Ταμίας
Εμμανουήλ Καπελάκης: Μέλος
Γεώργιος Δημουλάς: Μέλος

ΠΡΕΒΕΖΑΣ

Χρήστος Καρακασίδης: Πρόεδρος
Βασίλειος Πετσάλης: Αντιπρόεδρος
Χαράλαμπος Κατωγιάννης: Γεν. γραμματέας
Χριστόφορος Ντόβας: Ταμίας
Σταύρος Μπόκιος: Μέλος
Αλέξανδρος Παπιάς: Μέλος
Νικόλαος Σαφαιρικός: Μέλος
Εξελεγκτική επιτροπή

Νικόλαος Κύρλας: Πρόεδρος
Γεώργιος Ντάβαρης: Γραμματέας
Πέτρος Φλούδας: Μέλος

ΕΙ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Χρήστος Δουδουλιάκης: Πρόεδρος
Ιωάννης Αμαραντιδής: Αντιπρόεδρος
Γεώργιος Μιχαλόπουλος: Γεν. γραμματέας
Ευάγγελος Κοζάρης: Ταμίας
Κων/νος Παπάζογλου: Μέλος
Απόστολος Αποστολόπουλος: Μέλος
Νικόλαος Αρβανίτης: Μέλος

Καλαμπάκας

Πιπερίδης Γρηγόριος Πρόεδρος
Διαμαντής Νικόλαος Αντ/δρος
Γούλας Γεώργιος Γ. Γραμματέας
Αλεξανδρής Γεώργιος Ταμίας
Βαλκανιώτη Στυλιανή Ειδ. Γραμμ
Παπαευθυμίου Γεώργιος Μέλος
Τέγος Γεώργιος Μέλος

Κιλίκης

Ηλιάδης Αθανάσιος Πρόεδρος
Φελεκίδης Ηλίας αντιπρόεδρος
Μαυροκεφαλίδης Νικόλαος γεν γρ
Βασιλειάδης Ιωάννης ταμίας
Ραδοκόπουλος Δημήτρης ειδ γραμ
Πιπερίδης Ιωάννης μέλος
Ελευθεριάδης Σταύρος μέλος
Μουμταζίδης Πρόδρ. μέλος
Σιούμης Αθανάσιος μέλος

Εποπτικό.

Μπουκλής Φωτ. Πρόεδρος
Βογιατζής Ηλίας μέλος
Γεμτζιδής Ιωάννης μέλος

Πατρών

Κουτρούμπας Γιώργος: Πρόεδρος
Κουμπούρας Νίκος: Αντιπρόεδρος
Μαρινέλλης Λευτέρης: Γενικός Γρ
Άγγελος Κουμπούρας: Ταμίας
Γκατζόγιας Κώστας: Ειδικός Γρ
Φαρρός Φώτης: Μέλος
Στάμος Γιάννης: Μέλος

Νάουσας

Περισσάρης Κων/νος: Πρόεδρος
Λοΐσις Μάρκος: Αντιπρόεδρος
Κωστόπουλος Θεόδωρος: Γενικός Γρ
Κοσμιδής Θεόδωρος: Ταμίας
Σπυροπούλας Θεόδωρος: Ειδικός Γρ
Μαλλιάρης Κων/νος: Μέλος
Τζήκας Ιωάννης: Μέλος

Εποπτικό

Τσίτσας Δημήτριος: Πρόεδρος
Αμορόπουλος Παναγιώτης: Μέλος
Δουβαράς Ηλίας: Μέλος

ΚΟΝΙΤΣΑΣ

Ευάγγελος Τζάλλας: Πρόεδρος
Βασίλειος Νίκου: Αντ/δρος
Ανδρέας Αποστόλου: Γραμματέας
Δημήτρης Ζώτος: Ταμίας
Χρήστος Οικονομου: Μέλος

Εποπτικό

Παναγιώτης Ντεντόπουλος
Σταυρούλα Παπανικολάου
Ιωάννης Σπανός

ΛΕΣΒΟΥ

Μαρίνος Βάσσης: Πρόεδρος
Ιωάννης Σβιντερίκος: Αντιπρόεδρος
Κων/νος Τουλουμτζής: Γεν. γραμματέας
Ανθούλα Ψαραδέλλης: Ταμίας
Ιωάννης Νικολούλης: Μέλος
Εμμανουήλ Αμπουλός: Μέλος

Εποπτικό

Ευστράτιος Ζαφειρίου
Χαράλαμπος Χαμαλέλης
Ιωάννης Χατζηχρήστος

ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Δημήτρης Βεκρής: Πρόεδρος
Δημήτρης Γεωργίου: Αντιπρόεδρος
Χριστόδουλος Βλάχος: Γεν. Γραμματέας
Ευάγγελος Κατσάνος: Ειδικός γραμματέας
Ελευθέριος Καπές: Ταμίας
Μενέλαος Κυριαζής: Βοηθός ταμίας
Χρήστος Σκανδάλης: Μέλος
Δημήτρης Αλεξίου: Μέλος
Γρηγόριος Μουλίας: Μέλος
Χρήστος Κωσταύλας: Μέλος
Πέτρος Μπουντούρης: Μέλος

ΑΙ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σταύρος Πανίδης: Πρόεδρος
Αλέξανδρος Δαφνητίδης: Αντιπρόεδρος
Μιχαήλ Ξυνός: Γενικός Γραμματέας
Κων/νος Βλάχος: Ταμίας
Ιωάννης Αμανατίδης: Μέλος
Παναγιώτης Δουδός: Μέλος
Κων/νος Γιαλαμάς: Μέλος

ΣΙΚΥΩΝΑΣ

Παναγιώτης Κούρτης: Πρόεδρος
Ξενοφώντας Κοκιάπουλος: Αντιπρόεδρος
Βασίλειος Κελέσης: Γραμματέας
Νικόλαος Σκουλαρικής: Ταμίας
Γεώργιος Παπανικολάου: Ειδικός Γραμματέας
Ανδρέας Κετής: Μέλος
Αργύριος Νικολούλιας: Μέλος

Εποπτικό

Δήμητρα Μανθοπούλου
Παναγιώτης Γεωργακάκος
Σωτήριος Κοντογιάννης
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Βαγγέλης Γιουκάκης: Πρόεδρος
Νίκος Χανιωτάκης: Α' Αντιπρόεδρος
Νίκος Μαρκάκης: Β' Αντιπρόεδρος
Λεωνίδας Κανελλής: Γεν. γραμματέας
Νίκος Σφακιανιάκης: Ειδικός γραμματέας

Σήφης Αποστολάκης: Ταμίας
Βασίλης Αγιουργιάκης: Μέλος
Μαρία Βαρδάκη: Μέλος
Κώστας Πηρουνάκης: Μέλος
Μαρία Βαρδάκη: Μέλος
Κώστας Πηρουνάκης: Μέλος
Γιώργος Πατεράκης: Μέλος
Φωφώ Τσιβιδάκη: Μέλος

Ελεγκτική επιτροπή

Κώστας Μανετάκης: Πρόεδρος
Ελευθερία Μανιού: Γραμματέας
Γιώργος Κανονάκης: Μέλος

ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ

Λάμπρος Κοντογιάννης: Πρόεδρος
Σοφία Μαραπούλου: Αντ/δρος
Διονύσης Κόκλας: Γραμματέας
Δημήτριος Κύλλας: Ταμίας
Γιώργος Βασιλόπουλος: Ειδ. γραμματέας
Στέλιος Βαλάτος: Μέλος
Κώστας Μυραιίτης: Μέλος

Εποπτικό

Ντίνος Αριστοτέλης: Πρόεδρος
Θάλεια Ζώγα: Μέλος
Αθανάσιος Λαμπρού: Μέλος

ΛΑΚΩΝΙΚΗΣ

Γορανίτης Σταύρος: Πρόεδρος
Παναγιώτιστα Τζεφεράκου: Αντιπρόεδρος
Αλέξανδρος Μαρής: Γεν. γραμματέας
Νικόλαος Αλεξάκης: Ταμίας
Κων/νος Νεοφώπτος: Μέλος
Αναστάσιος Μπυρμάκος: Μέλος
Παναγιώτης Γεωργακόπουλος: Μέλος

εποπτικό συμβούλιο

Άννα Τζωρτζάκη
Σοφία Γαβρόγου
Σωτήριος Δημακάκος

ΛΕΥΚΑΔΑΣ

Αγγελική Καράμπαλη: Πρόεδρος
Ελπινοστική Πλατιά: Αντιπρόεδρος
Δημήτριος Χουλιάρας: Γενικός γραμματέας
Γεώργιος Λάζαρης: Ταμίας
Ευστάθιος Σταματέλος: Μέλος

Γ', ΙΒ', ΙΘ' ΠΕΙΡΑΙΑ

Γιάννης Βαγενάς: Πρόεδρος
Ηρακλής Κανακάκης: Αντιπρόεδρος
Σωτήρης Γιαννέλος: Γραμματέας
Πόπη Γιαννοπούλου: Ταμίας
Ηλίας Βουλβούλης: Μέλος
Περικλής Τσερδάνης: Μέλος
Κώστας Ταιρκιάς: Μέλος

ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ

Θεόδωρος Χαλμούκης: Πρόεδρος
Αντρέας Πασιάς: Αντιπρόεδρος
Κων/νος Καραμπελιάς: Γραμματέας
Δέσποινα Στίκα: Ταμίας
Σωτήρης Κοταής: Μέλος
Δημήτρης Θανάπουλος: Μέλος
Αντρέας Βέργος: Μέλος
για το εποπτικό συμβούλιο εκλέχθηκαν οι:
Αντωνία Κοσμοπούλου
Γεώργιος Λιάκος
Κων/νος Τζούδας

Δ', Ε', ΙΒ' ΙΖ' ΑΘΗΝΩΝ

Ιωάννης Σαββίδης: Πρόεδρος
Δημήτρης Ζαλοκώστας: Αντιπρόεδρος
Δημήτρης Μητρόπουλος: Γενικός γραμματέας
Ηλίας Τασσαρώνης: Ταμίας
Γεώργιος Κάντας: Μέλος
Χρήστος Πάντος: Μέλος
Αθανάσιος Κρεββατάς: Μέλος

Εξελεγκτική επιτροπή

Παύλος Γκολογιάννης: Πρόεδρος
Δημήτρης Βορβής: Μέλος
Ηλίας Μηλιάκος: Μέλος

ΓΟΡΓΥΝΙΑΣ

Αθανάσιος Μπουρνάς: Πρόεδρος
Νικόλαος Βούλγαρης: Αντιπρόεδρος
Γεώργιος Μπούτζας: Γεν. Γραμματέας
Παναγιώτα Δημοπούλου: Ταμίας
Ευάγγελος Βασινώτης: Μέλος
Ιωάννης Βουδούρης: Μέλος
Μιχαήλ Κρατημένος: Μέλος

ΛΑΓΚΑΔΑ

Χαρίλαος Αργυρίου: Πρόεδρος
Ελένη Αναστασιάδου: Αντιπρόεδρος
Ελένη Μποζίνη: Γεν. Γραμματέας
Δημήτρης Φουλιδής: Ταμίας
Θωμάς Μάκος: Ειδικός Γραμματέας

Ορεστιάδας.

Ζαχαρίας Αλέξανδρος Πρ

Γκαγκούλιας Γεώργιος αντιπρ
Τσελική Γεωργία γενικός γραμ
Γονίδης Λευτέρης ταμίας
Γκατζίδης Σταμάτης μέλος
Πετρούδης Βαγγέλης μέλος
Χιονίδης Κώστας μέλος

Εξελεγκτική επιτροπή.

Σταυρόπουλος Πασχάλης Πρόεδ,
Σιόμανδης Θόδωρος γραμματέας
Χατέλος Κυριάκος μέλος

Α' και Η' Αθηνών.

Χατζηθεοδωρίδης Ελευθέριος Πρ
Παπαδόπουλος Δημήτριος αντιπρ
Κάλλης Μενέλαος γενικός γραμ
Καστραντάς Απόστολος ταμίας
Αρβανιτάκης Δημήτριος μέλος
Καρκάνης Νικόλαος μέλος
Πεταλάς Ιωάννης μέλος

Εποπτικό συμβούλιο.

Κασσάρας Γεώργιος Πρόεδρος
Κοκκίλης Νικόλαος μέλος
Μπάρκα Στέλλα μέλος.

Θεσπρωτίας.

Καζαντζής Νικόλαος Πρόεδρος
Βενέτης Κων/νος αντιπρόεδρος
Αλεξίου Χαρίσης Γενικός γραμ,
Σκέντος Γεώργιος ταμίας
Μπάλλος Παναγιώτης ειδικός γραμ

Σταγίρων «Αριστοτέλης».

Σαμαράς Χρήστος Πρόεδρος.
Αλεξίου Κων/νος αντιπρόεδρος.
Λασκαρίδης Χρήστος γενικός γραμ,
Τσανάκης Κων/νος ταμίας
Τζημητράας Γεώργιος ειδικός Γραμ.
Καραντώνης Αστέριος μέλος
Τσιώλης Ευστάθιος μέλος.

Κορινθίας.

Μέξιας Κων/νος Πρόεδρος
Θεοδοσίου Γεώργιος αντιπρόεδρος.
Παναγιώτης Ευθύμιος γενικός γραμ
Δούκας Γεώργιος ταμίας
Αγγέλου Γεώργιος μέλος
Ιατρού Μιχαήλ μέλος.

Αμαλιάδας.

Κωνσταντόπουλος Αντώνης Πρ.
Λάλας Αντρέας αντιπρόεδρος.
Ντακούλιας Γιάννης γενικός γραμ
Μποκογιάννης Παύλος ταμίας.
Λάβδα Γιάννης Μέλος
Νερολόγος Παναγιώτης Μέλος
Ραππου Θεοδοσία Μέλος

Γοργυνίας.

Βούλγαρης Νικόλαος Πρόεδρος
Μπούτζας Γεώργιος αντιπρόεδρος
Μπουρνάς Αθανάσιος γενικός γραμ
Δημοπούλου Παναγιώτα ταμίας.
Βασινώτης Ευάγγελος μέλος
Βουδούρης Ιωάννης μέλος
Κρατημένος Μιχαήλ μέλος

Αγιαλείας.

Ασημακόπουλος Θεόδωρος Πρ.
Λίγας Αναστάσιος Αντ/δρος.
Μουτζουρέλης Σωτ. Γεν. Γραμ.
Παπαδόπουλος Χαράλαμπος Ταμ
Θανασουλίας Γεώργιος Μέλος.
Τσεκούρας Αθανάσιος Μέλος.

Εποπτικό.

Σταθόπουλος Γεώργιος Πρόεδρος.
Κουρέτας Ηλίας Αντ/δρος.
Κουταπάδης Χρήστος Γραμματέας.

ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ.

Χλωρός Αντρέας Πρόεδρος.
Γιαννακόπουλος Παντελής αντιπρόεδρ,
Σκορδής Κυριάκος γενικός γραμ
Αμανατιάδης Δημήτριος ταμίας.
Αντωνιάδης Αθανάσιος ειδικός γραμ
Λαμπρόπουλος Ευθύμιος μέλος
Μανδάλτη Ευαγγελία μέλος.

Σεργών

«Ο Εμμανουήλ Πάπας».
Μητροπούλος Ιωάννης Πρόεδρος
Παπούδας Ευάγγελος Α' Αντιπρόεδρ
Πάπας Κων/νος Β' Αντιπρόεδρος.
Χατζηπαναγιώτου Κων/νος γενικός γρ
Μαλαμάκης Δημήτριος μέλος
Σαββίδης Δημήτριος μέλος
Μαρίνος Νικόλαος μέλος

Βαλτόπουλος Διαμαντής μέλος
Ταλουμτζής Ιωάννης μέλος

Ελεγκτική Επιτροπή.

Ιντζές Στυλιανός Πρόεδρος.
Δούκας Αθανάσιος γραμματέας.
Τζαχίλης Μιχαήλ μέλος.

Σοφάδων.

Βλόντζος Δημήτρης Πρόεδρος.
Φεφερυής Αδάμος αντιπρόεδρος.
Νταλαμπίρας Βασίλειος γραμματέας
Μαρμαντζής Νικόλαος ταμίας.
Σουλτάνης Ευθύμιος.

Εποπτικό

Πασχαλίδης Κων.
Πάτρας Ηλίας
Τίγκα Καλυψώ.

Καρύστου.

Πλάτανος Αθανάσιος Πρόεδρος.
Κυριζογλου Γεώργιος γραμματέας.
Κούτρας Βασίλειος ταμίας.
Γιαννιάς Θεόδωρος μέλος.
Χρήστου Σπυριδών μέλος.

Τιμάρημος ΑΤΑ

Ο Τιμάρημος κατά το 1982 αυξήθηκε κατά 19,1%.

Η ΑΤΑ όμως και των τριών τετραμήνων καθορίστηκε στο 18,1% (7,3% + 2% + 8,8%).

Υπάρχει λοιπόν μια διαφορά μεταξύ του τιμάρημου και της ΑΤΑ.

Η Στατιστική Υπηρεσία στην οποία απευθυνθήκαμε μας έδωσε τα παρακάτω στοιχεία και μας υπόδειξε και τον τρόπο για τον καθορισμό του τιμάρημου και της ΑΤΑ.

1) Τιμάρημος:

Για να υπολογιστεί ο τιμάρημος λαμβάνεται σαν βάση το έτος 1974 και με συντελεστή το 100.

Στις 31—12—81 ο συντελεστής ανέβηκε και έγινε 330,4.

Κατά το 1982 ο συντελεστής διαμορφώθηκε για κάθε μήνα ως εξής: Γενάρης 334, 1, Φλεβάρης 333, 4, Μάρτης 344, 3, Απρίλης 354, 6, Μάης 359, 2, Ιούνιος 368, 5, Ιούλιος 368, 5, Αύγουστος 361, 6, Σεπτέμβριος 371, 2, Οκτώβριος 380, Νοέμβριος 387, 8, Δεκέμβριος 393, 5.

Ο συντελεστής του Δεκέμβρη 1982 σε σύγκριση με το συντελεστή του Δεκέμβρη 1981 αυξήθηκε 393, 5—330, 4 = 63, 1 μονάδες.

Επομένως στις 330,4 μονάδες έχουμε αύξηση 63,1 μονάδες στις 100 θα έχουμε 19,1 ο τιμάρημος λοιπόν κατά το 1982 αυξήθηκε κατά 3,7 μονάδες και επομένως έχουμε στις 330,4 μονάδες αύξηση 3,7 μονάδες στις 100 έχουμε 1,1.

Το Φλεβάρη σε σύγκριση με το Γενάρη έχουμε μείωση συντελεστή κατά 0,7 μονάδες και άρα έχουμε στις 334,1 μονάδες μείωση 0,7 μονάδες στις 100 θα έχουμε μείωση 0,2.

Το Μάρτη σε σύγκριση με το Φλεβάρη έχουμε αύξηση συντελεστή 10,9 μονάδες και άρα έχουμε στις 333,4 μονάδες αύξηση 10,9 μονάδες στις 100 θα έχουμε αύξηση 3,3.

Τον Απρίλη σε σύγκριση με τον Μάρτη έχουμε αύξηση συντελεστή 10,3 μονάδες και άρα έχουμε στις 344,3 μονάδες αύξηση 10,3 μονάδες στις 100 θα έχουμε αύξηση 3 μονάδες.

Εργαζόμενοι κατά τον ίδιο τρόπο βρίσκουμε και τον τιμάρημο των υπόλοιπων μηνών του 1982.

2. ΑΤΑ: Ο τρόπος με τον οποίο υπολογίζεται η ΑΤΑ είναι ο εξής:

α) Για το 1ο τετράμηνο του 1982.

Ο συντελεστής του Απριλή αυξήθηκε σε σύγκριση με το συντελεστή του Δεκέμβρη 1981 κατά 24,2 μονάδες επομένως έχουμε στις 330,4 μονάδες αύξηση 24,2 μονάδες στις 100 έχουμε αύξηση 7,3 μονάδες.

β) Για το 2ο τετράμηνο του 1982

Ο συντελεστής του Αυγούστου αυξήθηκε σε σύγκριση με το συντελεστή του Απριλή κατά 7 μονάδες και επομένως έχουμε στις 354,6 μονάδες αύξηση 7 μονάδες στις 100 έχουμε αύξηση 2 μονάδες.

γ) Για το 3ο τετράμηνο 1982

Ο συντελεστής του Δεκέμβρη αυξήθηκε σε σύγκριση με το συντελεστή του Αυγούστου κατά 31,9 μονάδες και επομένως έχουμε στις 361,6 μονάδες αύξηση 31,9 μονάδες στις 100 έχουμε αύξηση 8,8 μονάδες.

οργανωτικά του ΚΛΑΔΟΥ

Εκκλήση προς όλους τους συναδέλφους

Συναδέλφω!

Ο κλάδος μας αντιμετωπίζει αυτή τη στιγμή μια σειρά από σοβαρά θέματα και προβλήματα που σχετίζονται τόσο με τις συνθήκες εργασίας μας όσο και με την εκπαίδευση των παιδιών του ελληνικού λαού. Οι σημερινές κοινωνικοπολιτικές συνθήκες όχι μόνο μας επιτρέπουν μά, κύρια, μας επιβάλουν να είμαστε σε θέση κάθε ώρα και στιγμή να δίνουμε τις θέσεις μας σ' όλα τα θέματα αυτά: Ενταίο μισθολόγιο, Ταμεία, Διοίκηση και καθοδήγηση Εκπ/σης, Μεταθέσεις - αποσπάσεις - διορισμοί, μόρφωση - Επιμόρφωση εκπ/κών, βιβλία - προγράμματα σχολικά βιβλία, εκπ/ση ελληνόπουλων εξωτερικού κ.λ.π. κ.λ.π.

Το καθένα απ' τα ζητήματα αυτά είναι σύνθετο με παρά πολλές πλευρές και παραμέτρους. Ο καθένας καταλαβαίνει συνεπώς ότι χρειάζεται δουλειά απ' τη μεριά του Δ.Σ. της ΔΟΕ. Μια δουλειά σκληρή, επίπονη και φυσικά υπεύθυνη. Σκεφτείτε συναδέλφω ότι για να δώσουμε άποψη για ένα μικρό ή μεγάλο ζήτημα πρέπει: α) κάποιος ή κάποιιο απ' το Δ.Σ. να μελετήσουν το θέμα (συγκέντρωση στοιχείων, αποφάσεις Γ. Συνελεύσεων σχετικά, εκπόνηση εισήγησης προς το Δ.Σ. με προτάσεις κ.λ.π. β) Η εισήγηση να δακτυλογραφηθεί για να δοθεί σ' όλα τα μέλη του Δ.Σ. γ) Να συζητηθεί στο Δ.Σ. και να πάρει τη μορφή της απόφασης δ) Να προωθηθεί η απόφαση αυτή προς Συλλόγους, Κυβέρνηση,

Εμβάσματα προς τη Δ.Ο.Ε. μέχρι 31/12/1982

	ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΕΛΩΝ	ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΣΥΝΟΛ	
		ΣΧΟΛΕΙΩΝ	ΣΥΝΟΛ
1) Σύλλογος Β' Διαμ. Αθηνών		65.000	65.000
2) * Γ' Περιφ. Διαμ. Αθηνών		36.000	36.000
3) * Η ΑΘΗΝΑ		100.000	100.000
4) * Β' Αθηνών (Ε', ΣΤ', Ζ' Αν. Αττικής)		9.000	-90.000
5) * Θ' Αθηνών (Α' Δυτ. Αττικής)		50.000	50.000
6) * Πειραιά Η ΠΡΟΟΔΟΣ		124.400	124.400
7) * Ε' Διαμ. Πειραιά		70.000	70.000
8) * ΣΤ' Αθηνών (ΣΤ' Διαμ. Πειραιά)		47.800	3.600 51.200
9) * Αλεξανδρουπόλεως		3.060	3.060
10) * Αμολιάδας		50.000	50.000
11) * Αμυνταίου		1.735	1.735
12) * Αμφιλοχίας		30.000	16.600 46.600
13) * Βισαλτίας		33.212	33.212
14) * Βοΐου		2.100	2.100
15) * Γρεβενών		42.400	22.400 64.800
16) * Δράμας		100.000	100.000
17) * Εορδαίας		23.260	41.000 64.260
18) * Ευρυτανίας		58.400	19.400 77.800
19) * Ημαθίας		97.400	97.400
20) * Ηρακλείου ΝΟΜΟΥ		220.000	220.000
21) * Θεσσαλονίκης Α'		52.468	52.468
22) * Θεσσαλονίκης Γ'		60.000	60.000
23) * Θεσσαλονίκης Δ'		40.000	40.000
24) * Θεσσαλονίκης Ε'		65.000	65.000
25) * Θεσ/νίκης ΣΤ'		47.500	47.500
26) * Θεσ/νίκης Θ'		72.300	72.300
27) * Θηβών		51.800	51.800
28) * Ισπαιάς		-	13.600 13.600
29) * Ιωαννίνων Η ΕΝΩΣΗ		6.150	6.150
30) * Καλύμνου		-	4.394 4.394
31) * Καστοριάς		30.000	30.000
32) * Κιλκίς		-	7.200 7.200
33) * Κοζάνης		20.000	20.000
34) * Κορινθίας		80.000	80.000
35) * Κω		38.000	38.000
36) * Λάρισας		40.800	40.800
37) * Λευκάδας		43.600	12.400 56.000
38) * Νέξου		37.600	37.600
39) * Νοτιοδυτικών Κυκλάδων		13.600	13.600
40) * Πάρου		13.600	13.600
41) * Πολυγύρου		8.990	8.990
42) * Πύργου		100.000	100.000
43) * Σερρών «ΕΜΜ. ΠΑΓΙΑΣ»		100.000	100.000
44) * Σουφλίου		19.600	19.600
45) * Τριφυλίας		-	11.200 11.200
46) * Φθιώτιδας		200.000	21.600 221.600
47) * Χίου		50.000	50.000

Σύνολο μέχρι 31/12/82

2.435.315 173.394 2.608.709

άλλα συνδικάτα και προς τα μέσα μαζικής ενημέρωσης ε) Να παρακολουθήσουμε την τύχη των θέσεων που βγάλαμε.

Απάντησαν οι Σύλλογοι;
πχ. Τις πήρε υπόψη η Κυβέρνηση;

Τις είπε τις θέσεις αυτές το ραδιόφωνο, τις έβαλε ο τύπος; κ.λπ.) στ) Αν δεν συνέβηκαν αυτά (ε) τι πρέπει να γίνει; (π.χ. Παρέμβαση, νέο έγγραφο, τηλεφώνω κ.λπ.).

Συνάδελφοι, βλέπετε μόνοι σας τι δουλειά πρέπει να γίνεται αν θέλουμε να λέμε ότι δουλεύουμε σωστά και υπεύθυνα. Αλλά δεν είναι μόνο αυτά τα θέματα. Είναι και τα καθαρά συνδικαλιστικά οργανωτικά: Καταστατικό (για φέτος), εκδηλώσεις διάφορες, συνεντεύξεις μ άλλες συνδικαλιστικές οργανώσεις, συμμετοχή σε συνέδρια και διάφορες επιτροπές, διοργάνωση σεμιναρίων και εκπ/κού συνεδρίου, συγκέντρωση και παραγωγή ύλης για το Διδακτικό Βήμα, παρακολούθηση τύπου, έκδοση ενημερωτικού δελτίου, αλληλογραφία με Συλλόγους και άλλους φορείς περιφέρειες κλιμακίων ΔΟΕ στη βάση κ.λπ. κ.λπ.

Εκτιμήστε τώρα να δείτε πόσο μεγαλώνει η δουλειά και η ευθύνη μας απέναντι στον κλάδο και θα συμφωνήσετε μαζί μας ότι για να βγάλουμε πέρα αυτή την ευθύνη πρωταρχικός όρος είναι η δυνατότητα να διαθέτουμε το χρόνο μας, εμάς των μελών του Δ.Σ. στο έργο που μας ανάθεσε ο κλάδος.

Συνάδελφοι!

Με τούτην την έκκληση απευθυνόμαστε σ' όλους σας απ' τη μια μεριά για να σας δώσουμε τις διαστάσεις του έργου που έχουμε να εκτελέσουμε, κι απ' την άλλη για να σας παρακαλέσουμε, στο μέτρο που είστε σύμφωνοι μαζί μας, να ελαχιστοποιήσετε την απευθείας επικοινωνία σας με το Δ.Σ. της ΔΟΕ σε προσωπική βάση (δηλ. όχι μέσω του Συλλόγου σας). Αυτή η άμεση επικοινωνία, επιθυμητή για μας από ανθρώπους και συναδελφική σκοπιά, εκτός του ότι παρεμποδίζει το έργο μας, στερεί απ' τα πρωτοβάθμια συνδικαλιστικά όργανα, τους Συλλόγους δηλαδή, τη δυνατότητα να έχουν γνώση και άποψη για τα προβλήματα των μελών τους. Αυτό είναι επιζήμιο για το συνδικαλιστικό μας κίνημα, αλλά ταυτόχρονα δημιουργεί και άνισες συνθήκες μεταχείρισης μεταξύ συναδέλφων αφού ο ένας μπορεί να βάλει το προσωπικό του θέμα στη ΔΟΕ, αφαιρείται χρόνος από τα συλλογικά ο άλλος όμως για διάφορους αντικειμενικούς και υποκειμενικούς λόγους δε μπορεί.

Αυτή η άνιση μεταχείριση δεν μπορεί να γίνει δεκτή απ' τη ΔΟΕ.

Συνάδελφοι πόσοι από μας έχουμε συνηθίσει ν' αγνοούμε τους Συλλόγους μας και ν' απευθυνόμαστε απευθείας στη ΔΟΕ σε προσωπική βάση (τηλεφ. επίσκεψη) καλούμαστε να συνειδητοποιήσουμε ότι αυτό πρέπει να σταματήσει για το καλό του συνδικαλιστικού μας κινήματος και του κλάδου μας. Μόνο μέσω των Συλλόγων μας πρέπει να έρχονται τα προβλήματά μας στη ΔΟΕ και φυσικά με τις προτάσεις τους. Η ΔΟΕ είναι κάθε ώρα και στιγμή στη διάθεση των εκπροσώπων των Συλλόγων.

Εκτιμώντας ότι θα σας βρούμε σύμφωνους στις θέσεις που διατυπώσαμε σ' αυτή την έκκληση σας στέλνουμε τους πιο αγώνιστικούς συναδελφικούς χαιρετισμούς.

Το Δ.Σ. της ΔΟΕ

ΑΠΟ ΤΟ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΚΟΛΛΕΓΙΟ ΤΟΥ «ΤΕΩΣ»

Να καταργηθούν τα προνόμια

Η ΔΟΕ είναι ριζικά αντίθετη στο να διατηρούνται ακόμα και σήμερα τα προνόμια του Κολλεγίου του Λονδίνου, στο οποίο φοιτούν τα παιδιά του «τέως». Το σχολείο αυτό υπάγεται στο ελληνικό Υπουργείο Παιδείας και χρηματοδοτείται απ' αυτό. Συνεπώς η μεταχείρισή του πρέπει να είναι ίδια με εκείνη των άλλων ελληνικών σχολείων του εξωτερικού. Δίνουμε παρακάτω στον αναγνώστη στοιχεία για να μπορέσει να μορφώσει γνώμη από μόνος του.

ΣΚΟΠΟΥΣ ΑΣΧΕΤΟΥΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΕΠΙΔΙΩΚΕΙ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΛΕΕΙ Η ΠΑΡΟΙΚΙΑ

Στο φύλλο 917 της εφημερίδας μας Διδ. βήμα (Ιούνιος 1982 — Τεύχος Α') είχε δημοσιευτεί ψήφισμα Γενικής Συνέλευσης Δημοκρατικής Ένωσης Ελλήνων Επιστημόνων Βρεταννίας (ΔΕΕΕΒ) που ανέφερε ότι:

«Η Γενική Συνέλευση της ΔΕΕΕΒ με ανησυχία εντοπίζει την ανώμαλη κατάσταση που επικρατεί στην Ελληνική Εκπαίδευση της Παροικίας μας. Η Αρχιεπισκοπή Θυατείρων και Μ. Βρεταννίας με την παρέμβαση και τον έλεγχο επιδιώκει σκοπούς άσχετους με τη εκπαίδευση» ότι υποτιμά «το έργο των δασκάλων και νηπιαγωγών» αλλά και το Υπουργείο Παιδείας. Και «ότι υπάρχουν ακόμα δάσκαλοι και καθηγητές διορισμένοι από το Υπουργείο Παιδείας στο Ιδιωτικό Κολλέγιο του Γλύξμπουργκ».

Αφού αναφέρει τα παραπάνω, η Γενική Συνέλευση της ΔΕΕΕΒ ζητά από το Υπουργείο Παιδείας να πάρει μέτρα για:

« — Να σταματήσει η παρέμβαση της Αρχιεπισκοπής στην Εκπαίδευση της Παροικίας.

Να αναμορφωθεί και να βελτιωθεί η κατάσταση στην παροικιακή εκπαίδευση.

— Να σταματήσει η χρηματική επιδότηση από το Υπουργείο Παιδείας και ο διορισμός Εκπαιδευτικών στο Ιδιωτικό Κολλέγιο του Γλύξμπουργκ».

«ΕΙΝΑΙ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ ΜΑΣ» ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ! ΛΕΕΙ Ο ΘΥΑΤΕΙΡΩΝ

Με αφορμή το πιο πάνω ψήφισμα ο Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας Μεθόδιος, έστειλε στην εφημερίδα μας την παρακάτω απάντηση:

Τη 7η Οκτωβρίου 1982
Προς την αξιότιμη Δ/σιν του Διδακτικού Βήματος Ξενοφώντος 15α Αθήνα 118

Κύριε Διευθυντά,
Δεν αποκρύπτω την έκληξιν μου απότην δημοσίευσιν εις το Διδακτικόν Βήμα του Ιουνίου 1982 Τ.Α. ψηφίσματος της Γ.Σ. της ΔΕΕΕΒ, δια τούτου και σας παρακαλώ να δημοσιεύσητε την κατωτέρω απάντησίν μου εις αυτό.
Τα μέλη της ΔΕΕΕΒ είναι παντελώς άγνωστα εις την εδώ Παροικίαν και ουδεμίαν έχουν σχέση με την Παιδείαν. Γνωρίζω ότι μερικά πρόσωπα λέγουν ότι έχουν δημιουργήσει την ΔΕΕΕΒ και ότι φιλοξε-

νούνται εις το Εκπαιδευτικόν και Πολιτιστικόν Κέντρον του Αγίου Νικολάου του οποίου εγώ μεν είμαι Πρόεδρος, το δε Καταστατικόν του ορίζει ότι σκοπός του είναι η προώθησις της Ελληνικής Ορθοδόξου Πίστεως εις την Μεγάλην Βρεταννίαν.

Αυτά ως προς το ιστορικόν της ΔΕΕΕΒ. Όσον αφορά τους ισχυρισμούς αυτής σας γνωρίζωμεν ότι τα σχολεία εις τα οποία παρεμβαίνει η Αρχιεπισκοπή είναι ιδιοκτησία αυτής, ιδρυμένα και συντηρούμενα υπό των Εκκλησιών αυτής.

Η συνεργασία του Κεντρικού Εκπαιδευτικού Συμβουλίου της Αρχιεπισκοπής Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας με τα Υπουργεία Παιδείας της Ελλάδος και της Κύπρου αποβλέπει ακριβώς εις την ορθήν εκπαιδευτικήν κατεύθυνσιν των ελληνοπαίδων της Μεγάλης Βρεταννίας και γίνεται με καλήν πρόθεσιν της Αρχιεπισκοπής την οποία αδικείτε πολύ αγνοούντες την θυσίαν εις την οποίαν υποβάλλεται αυτή δια την ίδρυσιν, συγκρήτησιν και συντήρησιν των Ελληνικών Σχολείων του Συστήματός της.

Ο αριθμός των αποσπασμένων Ελλήνων εκπαιδευτικών εις τα σχολεία μας είναι πολύ μικρός εν σχέσει με τους υπό των Κοινοτήτων διορισμένους εκπαιδευτικούς και πρέπει να σας δηλώσωμεν ότι παρέχομεν εις αυτούς κάθε βοήθειαν και τιμήν. Φυσικά αν θέλη το Υπουργείον ν' αποσύρη τους αποσπασμένους εις τα σχολεία μας εκπαιδευτικούς δεν θ' αντιδράσωμεν, ούτε και θα κλείσωμεν τα σχολεία μας.

Χάριν της αληθείας και της δικαιοσύνης σας παρακαλούμε να δημοσιεύσητε την απάντησίν μας αυτήν εις το προσεχές τεύχος του Περιοδικού σας.

Με την ευκαιρία αυτήν εσωκλείωμεν δύο ανακοινώσεις της Αρχιεπισκοπής προς ενημέρωσίν σας

Ο Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας Μεθόδιος Πρόεδρος του Κεντρικού Εκπαιδευτικού Συμβουλίου

Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΔΕΝ ΠΑΡΑΧΩΡΕΙ ΤΟ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΤΗΣ ΕΡΓΟ ΣΤΟΥΣ «ΨΕΥΤΟΔΙΔΑΣΚΑΛΟΥΣ», ΛΕΕΙ ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ «ΘΥΑΤΕΙΡΩΝ»

Εκτός απότην επιστολή ο Αρχιεπίσκοπος μας έστειλε ακόμα και δύο ανακοινώσεις της Αρχιεπισκοπής και του κεντρικού εκπαιδευτικού Συμβουλίου το όποιο πλασιάζουν πάλι άνθρωποι της Αρχιεπισκοπής. Στη μία ανακοίνωση της Αρχιεπισκοπής Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας που μας στέλνει ο Αρχιεπίσκοπος με ημερομηνία 23 Σεπτεμβρίου 1982 αναφέρεται ότι έγινε συνεδρίαση του Κεντρικού Εκπαιδευτικού Συμβουλίου

(Κ.Ε.Σ.) της Αρχιεπισκοπής την προηγούμενη μέρα και της οποίας «κύριο θέμα ήτο η ομόφωνη απόφαση όπως δια παντός μέσου (η υπογράμμιση δική μας) διατηρηθεί η αυτοτέλεια, αυτοδιοίκηση και αυτονομία των Κοινοτικών Σχολείων της Αρχιεπισκοπής, χωρίς αυτό να αποκλείει τη συνεργασία του Κ.Ε.Σ. με τα Υπουργεία Παιδείας της Κύπρου και της Ελλάδος» και πιο κάτω ότι επιθυμεί τη συνεργασία με τα παραπάνω Υπουργεία «εφ' όσον διατηρηθεί το σημερινό καθεστώς στα σχολεία του Κ.Ε.Σ. στα οποία συμπεριλαμβάνεται και το Ελληνικό κολλέγιο του Λονδίνου» (η υπογράμμιση δική μας).

Στη δεύτερη ανακοίνωση (που μας στέλνει ο Αρχιεπίσκοπος) του Κεντρικού Εκπαιδευτικού Συμβουλίου (Κ.Ε.Σ.) αναφέρεται ότι «Η Εκκλησία δεν έχει προορισμό να «ξελασπώνει» και να παραχωρεί στη συνέχεια το διδακτικό της έργο στους επιτηδείς «ψευτοδιδασκάλους» που ανατρέπουν θεσμούς και παραδόσεις». Αναφέρει ότι «οι Παπάδες εκσέφησαν σωστά». «Ενώρισαν πως αν κάνουν τα παιδιά μας αφοσιωμένα στην Εθνική παράδοση τα οδηγούν αυτόματα και στον περίβολο της Ελληνικής Ορθόδοξου Εκκλησίας». «Να εμπνέονται τα παιδιά μας από γεγονότα και όχι από ψευτοδιδασκαλίες που αποβλέπουν στην παραπλάνηση, στην παραμόρφωση και στη διχοτόμηση της νεολαίας μας». «Γι' αυτό δεν χρειάστηκε να χάνουν το χρόνο τους με αναλυτικά μαθήματα».

«Δε φανταζόμαστε να ενοχλεί το ότι έχουν γένεια και φορούν ράσα, γιατί τότε θα μπορούσαμε να πούμε ότι πιο ενοχλητική είναι η χιπική εμφάνιση πολλών «κουλτουριάρηδων δασκάλων».

Και τέλος «Το ΚΕΣ πιστεύει ότι χωρίς τη συμπαράσταση της Εκκλησίας η Ελληνική Εκπαίδευση στη Μ. Βρετανία θα καταρρεύσει οσοδήποτε δάσκαλοι και αν σταλούν από την Ελλάδα και από την Κύπρο, εκτός αν ιδρυθούν από τις χώρες αυτές Σχολεία σαν το Ελληνικό Κολλέγιο του Λονδίνου».

Πριν εκφράσουμε οποιαδήποτε άποψη θεωρούμε απαραίτητη και για την πληρέστερη ενημέρωση των αναγνωστών της εφημερίδας μας να παραθέσουμε στη συνέχεια άρθρο της εφημερίδας «Ελευθεροτυπία» της 18 — 12 — 80 με τον τίτλο «ο Τέως σε... νυν σφηκοφωλιά» στο οποίο φαίνεται η δράση και οι διασυνδέσεις του Αρχιεπισκόπου Μεθόδιου με τον έκπτωτο Γλύξμπουργκ.

ΤΟ ΚΟΛΕΓΙΟ ΤΟΥ ΛΟΝΔΙΝΟΥ ΕΙΝΑΙ ΜΟΝΑΡΧΙΚΗ ΣΦΗΚΟΦΩΛΙΑ, ΛΕΕΙ Ο ΤΥΠΟΣ

18/12/80

Ο τέως σε... νυν σφηκοφωλιά. ΛΟΝΔΙΝΟ, 19 (Του ανταποκριτή μας ΓΙΑΝΝΗ ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΥ).

Η μοναρχική σφηκοφωλιά, που ίδρυσε εδώ με τη μορφή ελληνικού δημόσιου σχολείου η Ελληνική Δημοκρατία, τελεί, όπως τώρα ομολογεί ο ελληνορθόδοξος Αρχιεπίσκοπος Μεγάλης Βρετανίας Μεθόδιος, υπό την αιγίδα «της Α.Μ. του Βασιλέως».

Με συνέντευξη του προς τοπική εφημερίδα, ο κ. Μεθόδιος παραδέχεται ότι η πρωτοβουλία ιδρύσεως του Σχολείου ανήκει εις την Α.Μ. τον Βασιλέα». Το διοικητικό συμβούλιο του σχολείου, είπε, «με την βοήθεια του Βασιλέως Κωνσταντίνου», θα εκπληρώσει τώρα ταχέως τον προορισμό του.

Ο κ. Μεθόδιος, που έχεις αρνηθεί να δώσει συνέντευξη στην «Ε» τόνισε ότι η Ελληνική Δημοκρατία πήρε την απόφαση να ιδρύσει το σχολείο, ύστερα από επίσκεψη που έκανε ο ίδιος στην Ελλάδα «και εντός ελαχίστου χρονικού διαστήματος».

Το σχολείο, όπως αποκάλυψε η «Ε» στις 5 Δεκεμβρίου, είναι κέντρο συσπείρωσης των απανταχού μοναρχικών. Έχει μαθητές του «Ελληνόπουλα της ενταύθα παροικίας και Ελληνόπουλα προερχόμενα εκ της πατρίδος». Αυτά λέει η ανακοίνωση του διοικητικού συμβουλίου, ήταν «ιδέα του ιδρυτού του».

Ο «ιδρυτής», ο έκπτωτος μονάρχης Κωνσταντίνος, έχει στείλει σ' αυτό το σχολείο και τα τρία παιδιά του. Μεταξύ των μαθητών, περιλαμβάνονται παιδιά γνωστών αθηναϊκών φιλομοναρχικών οικογενειών.

Διευθυντής του σχολείου είναι ο Ι. Κανελλόπουλος, παιδαγωγός των παιδιών του έκπτωτου μονάρχη». Η θμελής διοίκηση του αποτελείται από ακραιφνείς μοναρχικούς. Η διοίκηση αυτή επέλεξε ήδη το διδακτικό προσωπικό.

Το σχολείο υπάγεται στον έλεγχο της υπηρεσίας εκπαίδευσης Ελληνοπαίδων Εξωτερικού του Υπουργείου Παιδείας Διευθυντής της υπηρεσίας αυτής είναι ο Παν. Φούγιος αδελφός του Αρχιεπισκόπου Μεθόδιου. Χρηματοδοτείται από το Ελληνικό Δημόσιο και ιδρύθηκε με απόφαση του υπουργού Παιδείας, Ταλιαδούρου (Φ. 816.41) Ζ 3042 της 6ης Αυγούστου 1980).

Έγινε γνωστό, ότι τις επιφυλάξεις που αρχικά είχε ο πρωθυπουργός κ. Γ. Ράλλης, τις απέσυρε ύστερα από επιστολή που του απηύθυνε ο Κωνσταντίνος.

Οι αποκαλύψεις της «Ε» για το σχολείο αυτό, το μόνο στη Βρετανία που αναγνωρίζεται ισότιμο με τα σχολεία της Ελλάδος, έχουν προκαλέσει σόλο στους κύκλους της εδω ελληνικής παροικίας.

Το «Ελληνικό Κολλέγιο» του Λονδίνου ιδρύθηκε από την κυβέρνηση της Δεξιάς με την υπ' αριθ. πρωτ. Φ 81641/2.3042/6 — 8 — 1980 απόφαση που υπογράφει ο Υφυπουργός κ. Βασίλης Κουτουγιανόπουλος και με την οποία παραχωρούσε ειδικά προνόμια στα σχολεία αυτά. (Φαίνεται ύστερα από πιέσεις των φιλομοναρχικών.)

Σήμερα η κατάσταση παραμένει η ίδια με αποτέλεσμα οι Εκπαιδευτικοί που υπηρετούν σ' αυτό να διαμαρτύρονται γιατί σε εκδηλώσεις του σχολείου κάνει την εμφάνιση του ο έκπτωτος Γλύξμπουργκ με τον τίτλο «Η Α.Μ. ο Βασιλεύς της Ελλάδος».

Εκείνο που επιβάλλεται να γίνει τώρα, είναι η κατάργηση των προνομίων που παρέχονται στο σχολείο αυτό, η ενταξή του, στην κατηγορία όλων των άλλων σχολείων, και η ανάκληση του Διευθυντή του Κολλεγίου Ι. Κανελλόπουλου παιδαγωγού των παιδιών του έκπτωτου μονάρχη.

...ΚΑΙ ΜΙΚΡΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Συνδικαλιστικό Βιβλιόπωλο Καθιερώνεται

σύμφωνα με το Ν. 1264/82 για τον εκδημοκρατισμό του συνδικαλιστικού κινήματος.

Σχετική απόφαση που καθορίζει τη διαδικασία έκδοσης του εκλογικού συνδικαλιστικού βιβλιαρίου υπέγραψε ο Υπουργός Εργασίας κ. Ευαγ. Γιαννοπούλος.

Δεν έγινε γνωστό αν για τους Δημοσίους Υπαλλήλους θα ισχύσει το παραπάνω βιβλιόπωλο, ή αν θα καθιερωθεί διαφορετικό ή αν θα ισχύει το βιβλιόπωλο της περιφέρειας.

Τα έσοδα από τις απεργίες

Των Δημοσίων Υπαλλήλων κατά το 1981 ξεπέρασαν κατά πολύ τις προβλέψεις του Κρατικού Προϋπολογισμού. Έτσι αντί για 180.000.000 που είχαν προβλεφτεί στον Προϋπολογισμό του κράτους το 1981 σαν έσοδα από περικοπές αποδοχών των Δημοσίων Υπαλλήλων που έκαναν απεργία αυτό το χρόνο, εισπράχθηκαν υπερέσοδα 292.423.548 δρχ.

Την άμεση επαναφορά

Στην υπηρεσία του δάσκαλου Χρήστου Ιωάννου που απολύθηκε από την κυβέρνηση της Δεξιάς γιατί υπέγραψε μαζί με άλλα 4 μέλη του Δ.Σ. του συλλόγου Ελλήνων Εκπαιδευτικών Βόρειας Ρηνανίας - Βελγίας ψηφίσμα συμπάραστασης στις συνδικαλιστικές οργανώσεις των δασκάλων και των καθηγητών (ΔΟΕ και ΟΛΜΕ) που είχαν ταχθεί κατά της επανένταξης της χώρας μας στο ΝΑΤΟ, ζήτησαν οι Έλληνες εκπαιδευτικοί και γονείς στο κράτιό μας αυτό.

«Η ανωτατοποίηση

των παιδαγωγικών Ακαδημιών» Σχολών Νηπιαγωγών και η ριζική αλλαγή της εκπαίδευσης των δασκάλων στην Ελλάδα είναι το θέμα εκδήλωσης συζήτησης που διοργανώνεται από τους σπουδαστές των Παιδ. Ακαδημιών την Παρασκευή 21 Γενάρη το απόγευμα στο αμφιθέατρο της Μαρσέλειου.

Αμοιβαίες μεταθέσεις

Ο δάσκαλος Ιωάννης Κωτσάνης που υπηρετεί στο 15ο Δημοτ. Σχολείο Περιστερίου ζητάει αμοιβαία μεταθεση με συναδέλφο που υπηρετεί σε σχολείο του ΠΥΣΔΕ Πρεβέλης.

Πληρωφ. τηλ. 5713.301 σχολείο

Η νηπιαγωγός Ζέρβα Δήμητρα που υπηρετεί στον Άγιο Θωμά Ηρακλείου Κρήτης ζητάει αμοιβαία απόσπαση με συναδέλφο των περιφερειών Θεσ/νίκης - Αθηνών - Πειραιώς - Φθιώτιδας - Λαρίσας - Περίας - Χαλκίδας.

Πληρωφ. τηλ. 0421-27710.

Λαίτιες

...ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΠΛΩΜΑ ΤΩΝ προνομίων

Κυρίαρχο αίτημα του κλάδου σε όλες τις απεργιακές του κινητοποιήσεις ήταν το μισθολόγιο.

Να όμως που μερικά όμιμοι αγωνιστές και αυτοκλήτοι προστάτες των συμφερόντων μας πιστεύουν πως αλλά είναι τα σπουδαία... αιτήματα.

Ένα σπουδαίο αίτημα γι αυτούς, λογουχάρη, είναι να δοθεί εδώ και τώρα η ΑΤΑ.

Κανένας δεν θα είχε αντίρρηση αν όλα τάλια ήταν τακτοποιημένα. Και πρώτ' απόλα εκείνο που θα πρέπει να... τακτοποιηθεί μια για πάντα είναι η εξάλειψη των αδικιών και ανισοτήτων που υπάρχουν μεταξύ των Δ.Υ. Είναι απαραίτητο υπάλληλοι με ίδιες σπουδές και ίδια χρόνια υπηρεσίας να αμείβονται με τρόπο που θυμίζει δικαιοσύνη... λέοντος.

Ο ένας στην κορυφή και ο άλλος στους πρόποδες.

Μήπως λοιπόν ο καυγάς γίνεται για το «πάπλωμα» των υψηλομισθών που με κάθε τρόπο θέλουν να διατηρήσουν τα προνόμιά τους; Μάλλον έτσι είναι γιατί κάθε φορά που ακούν για **Ενκάο** ...**αλλάζουν** κουβέντα και θυμούνται την ΑΤΑ.

Ερασιτέχνες και... φίλαθλοι

Φίλαθλο πνεύμα και ερασιτεχνισμός διακατέχει μερικούς νεοφώτιστους συνδικαλιστές... Μιλούν για απεργία πριν ακόμα καλά-καλά σκεφτούν και αποφασίσουν για τα αιτήματα που θα προβάλλουν.

Το συνδικαλιστικό κίνημα έχει οποσδήποτε ανάγκη από αγωνιστές! Θέτει ανθρωπεις... πύου να το λέει η καρδιά τους!

Η απεργία όμως δεν είναι σπόρ.

Δεν είναι κουβέντα που την πετάς έτσι πρόχειρα... και ότι βγει. Θέλει περίσκεψη... και μελέτη. Και προπαντός σωστό στόχο... Στόχο διαλεγμένο με κρίση που να τον σκοπεύεις ψύχραιμα... για να νάσαι σίγουρος πως θα τον πετύχεις...

Αλλοιώς κινδυνεύεις να βρεθείς στη τραγική θέση του αρχαρίου και ενθουσιώδους κυνηγού που πριν καλά-καλά δει το λαγό πατά τη σκανδάλη, με αποτέλεσμα να... σκοτώνει το σκύλο του αντί για το λαγό ή ακόμα χειρότερα το σύντροφό του.

Ψυχραιμία λοιπόν! Κιάν χρειαστεί, νάστε σίγουροι πως εκείνοι που πάντα ήταν στην πρώτη γραμμή των αγώνων... θα πατήσουν την σκανδάλη αλλά θα βλέπουν ξεκάθαρα το στόχο τους και θα σκοπεύουν σωστά.

Αριθμοί και... πραγματικότητα.

Ξέρετε πόσοι μαθητές αντιστοιχούν αναλογικά σε κάθε δάσκαλο; Μόνο 21 (είκοσι ένας) μαθητές!!!

Και η πραγματικότητα τι λέει; Τα είπαμε σε προηγούμενη «σαιτιά», αλλά δεν πεφάζει... ας τα ξαναπούμε (με το πες-πές, μπορεί κάτι να βγει στο τέλος).

Στην πραγματικότητα, λοιπόν, έχουμε τμήματα με 50 η και 60 μαθητές καμιά φορά, αλλά και σχολεία με 10,5 ή και λιγότερους μαθητές ακόμη.

Και συμβαίνει αυτό γιατί υπάρχουν 3565 μονοθέσια, 2119 διθέσια και 848 τριθέσια σ' όλη την Ελλάδα στα οποία απασχολούνται 10.347 δάσκαλοι. Στα υπόλοιπα 2880 σχολεία που έχουν και την πλειονότητα των μαθητών ασχολούνται 24.444 δάσκαλοι.

Ποιά λοιπόν είναι η λύση του προβλήματος;

Μία και μόνη. Σύμπτυξη των ολιγοθεσιών σχολείων στην ύπαιθρο και δημιουργία νέων αιθουσών στα αστικά κέντρα.

Ήδη δειλά-δειλά πέρασε τροπολογία στο Ν. 1304/82 που προβλέπει πειραματικά τη συγχώνευση τέτοιων σχολείων.

Περιμένουμε να δούμε αποτελέσματα.

Τα ανθρωπάκια...

Υπάρχουν άνθρωποι, υπάρχουν και... ανθρωπάκια.

Δεν σας το λέω βέβαια για νέο, γιατί πριν απομένα το είπαν ο Βίλχεμ Ράιχ και ο Τσιφόρος.

Εγώ το θυμήθηκα, και το φέρνω... στη στήλη, μ' αφορμή κάποια ανώνυμα τηλεφωνήματα.

Οι άνθρωποι ως γνωστό έχουν γνώμη δική τους (αυτόφωτοι) και την τόλμη να την λένε επάνωμα.

Τα ανθρωπάκια δεν έχουν γνώμη δική τους... αλλά όλο και κάποιος συμβουλάτορας θα βρεθεί να τους κάνει πλήυση εγκεφάλου (ετερόφωτοι) και... αφού μάθουν το ποίημα «νεράκι», αρπάζουν το ακουστικό και αφού σχηματίσουν τον αριθμό αυτού που καταπρόσωπο δεν τολμούν να του πούν, αρχίζουν την απαγγελία.

Η ανωνυμία είναι σπουδαίο όπλο για τα ανθρωπάκια. Το τηλέφωνο τους παρέχει αυτή τη δυνατότητα με το παραπάνω. Το περίεργο είναι ότι τα ανθρωπάκια όταν

μιλούν ανώνυμα γίνονται «γίγαντες»! Αποκτούν θάρρος και τόλμη και τα λένε με... ανεπίκτητη θρασύτητα. Βγάζουν οι φουκαράδες τα απωθημένα τους.

Στις συνελεύσεις και στις συγκεντρώσεις τα «ανθρωπάκια» θα προτιμούσαν να φορούνε μάσκα, φερετζέ ή κάτι τέτοιο. Επειδή όμως σε μια τέτοια περίπτωση δίκαιο ο καθένας θα μπορούσε να τους αποκαλέσει «μασκαράδες», και αυτό κατά κάποιο τρόπο... είναι υποτιμητικό προτιμούν να... φωνασκούν πίσω από την πλάτη των άλλων ή «εν χωρώ» να οχλαγωγούν όταν τύχει να είναι πολλά «ανθρωπάκια» μαζί.

Το «εν τη ενώσει η ισχύς» έχει εφαρμογή και στα ανθρωπάκια. Κατά τα άλλα τα ανθρωπάκια είναι ακίνδυνα όντα όπως τα τζιτζικια πλην όμως ενοχλητικά όπως οι σαλούφες.

ΕΜΠΡΟΣ ολοι μαζί να αναπτύξουμε ένα συνδικαλιστικό κίνημα, μαζικό, ταξικό, πολιτικοποιημένο



Διεθνής ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ επικαιρότητα

Εκπαιδευτικό συνέδριο στην Κύπρο

Πραγματοποιήθηκε στην Κύπρο εκπαιδευτικό συνέδριο από τον Εκπαιδευτικό Μεταρρυθμιστικό Όμιλο Κύπρου με θέμα: «Εκπαιδευτικές αλλαγές στην Ελλάδα και στην Κύπρο».

Το συνέδριο έγινε στη Λευκωσία και κράτησε δύο μέρες (Τρίτη 4 και Τετάρτη 5 Ιανουαρίου). Πήραν μέρος σ' αυτό με ανάλογες εισηγήσεις αντιπροσωπείες των συνδικαλιστικών οργανώσεων των εκπαιδευτικών της Ελλάδας και της Κύπρου. (Δ.Ο.Ε., ΟΛΜΕ, ΟΛΤΕΕ της Ελλάδας και ΠΟΕΔ, ΟΕΑΜΕΚ, ΟΛΤΕΚ, ΟΕΔΕ, ΣΕΜΕΚ ΕΜΟΛ της Κύπρου).

Χαιρετισμό απηύθυνε στο συνέδριο και κήρυξε την έναρξη των εργασιών του ο Υπουργός Παιδείας της Κύπρου κ. Στ. Κατσαλλής.

Από τη ΔΟΕ πήραν μέρος στο συνέδριο με εισηγήσεις τα μέλη: Αντώνης Γιάνκος, Δημήτρα Λάζου

και Θωμάς Μπάκας.

Τις εργασίες του συνεδρίου παρακολούθησαν αρκετοί συνάδελφοι της Κύπρου και αναπτύχθηκε έντονος προβληματισμός πάνω στα θέματα που ανέπτυξαν οι εισηγητές.

Τα θέματα που απασχόλησαν το συνέδριο ήταν τα παρακάτω:

1. Το φαινόμενο της εκπαιδευτικής αλλαγής-Μια κοινωνιολογική προσέγγιση.
2. Οι πρόσφατες αλλαγές στα Ελληνικά Πανεπιστήμια
3. Διοίκηση στην εκπαίδευση.
4. Εκπαιδευτικό σύστημα.
5. Προγραμματισμός στην εκπαίδευση.
6. Ανάπτυξη προγραμμάτων.
7. Μόρφωση-επιμόρφωση εκπαιδευτικών.
8. Ο συνδικαλισμός στην εκπαίδευση.
9. Αξιολόγηση μαθητών.
10. Τεχνική Εκπαίδευση.
11. Αξιολόγηση Εκπαιδευτικών.
12. Προσχολική αγωγή.

«ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟ ΒΗΜΑ»

15/ημερησ εκδόση ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Διεύθυνση Συναφώντος 15ο Αθήνα (Τ.Τ. 118) Τηλ 3236 547-3245 375

ΣΥΝΤΑΞΕΤΑΙ ΑΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Ιδιοκτήτης-Εκδότης: Δ.Ο.Ε Διευθυντής: Μενέλαος Παπαχρόστου Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου Δ.Ο.Ε

Επιλογή υλίας: Θωμάς Μπάκας

ΦΩΤΟΤΥΠΟΚΕΝΤΡΟ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ-ΑΤΕΛΙΕ

«Ν. Μουραματίς & Σία ΕΠΕ» Μόγερ 11 - Αθήνα (108) Τηλ 5221 792-5225 479

ΕΚΤΥΠΩΣΗ ΛΙΘΟ-ΦΩΣΕΤ ΕΛΛΑΣ Κ. Λακταμάς Ακρόπολη 13 Τηλ. 5222-916-5238 701

ειδήσεις * ειδήσεις * ειδήσεις * ειδήσεις

ΕΞΕΛΙΞΗ ΘΕΜΑΤΩΝ ΠΟΥ ΕΠΙΔΙΟΦΕΡΟΥΝ

Ιατρική - Φαρμακευτική περιθαλψη

Με Υπουργικές αποφάσεις (ΦΕΚ 895/10-11-82 τ. Β') τις οποίες θα δημοσιεύσουμε στο Διδακτικό Βήμα καταργείται η υποχρέωση θεώρησης των ιατρικών επισκέψεων από ελεγκτή γιατρό και απλουστεύεται η διαδικασία ιατρικής και φαρμακευτικής περιθαλψης.

Πρόκριση και επιλογή Σχολικών Συμβούλων

Με Υπουργική απόφαση (ΦΕΚ 1064/29-12-82 τ. Β') που θα δημοσιεύσουμε στο Διδ. Βήμα καθορίζονται οι προθεσμίες υποβολής αιτήσεων και η διαδικασία πρόκρισης-επιλογής για τις θέσεις των Σχολικών Συμβούλων.

Έκδοση συνδικαλιστικών βιβλίων

Προχωρεί η διαδικασία έκδοσης των εκλογικών βιβλίων για τα μέλη των συνδικαλιστικών οργανώσεων.

ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ ΔΑΣΚΑΛΩΝ - ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ

Α' Βαθμολογικές Δασκάλων

α) Δημοσιεύθηκε στο 399/30-12-82 Φ.Ε.Κ. τ. Γ' η απόφαση προαγωγής 109 Δ/ντών Β' στο βαθμό Δ/ντή Α' (τελευταίος Μπούκαλης Γεώργιος αρ. στον πίνακα προακτών 473).

β) Δημοσιεύθηκε στο 399/30-12-82 Φ.Ε.Κ. τ. Γ' η απόφαση προαγωγής 155 δασκάλων Α' στο βαθμό Δ/ντή Β' (τελευταία Καρατζά Λαμπρινή, αρ. στον πίνακα προακτών κατεκλογή 654).

Β' Μισθολογικές

1. Δασκάλων

α. Δημοσιεύθηκε στο 399/30-12-82 Φ.Ε.Κ. τ. Γ' η απόφαση μισθ. προαγωγής 191 δασκάλων στο Μ.Κ. 8 (τελευταίος Τρικόπουλος Στυλιανός).

β. Δημοσιεύθηκε στο 399/30-12-82 Φ.Ε.Κ. τ. Γ' η απόφαση μισθ. προαγωγής 347 δασκάλων στο Μ.Κ. 7 (τελευταίος Καρατζαφέρης Δημήτριος αρ. στον πίνακα προακτών κατεκλογή 4688, σειρά επετηρίδας 1980 6520).

γ. Προώθηθηκε για δημοσίευση σε ΦΕΚ απόφαση μισθ. προαγωγής 1815 δασκάλων στο Μ.Κ. 6 (όσοι συμπλήρωσαν τριετία στο Μ.Κ. 5 μέχρι 10-10-82).

δ. Προώθηθηκε για δημοσίευση σε ΦΕΚ απόφαση μισθ. προαγωγής 257 δασκάλων στο Μ.Κ. 5 (όσοι συμπλήρωσαν τριετία στο Μ.Κ. 4 μέχρι 10-10-82).

2. Νηπιαγωγών

α. Προώθηθηκε για δημοσίευση σε ΦΕΚ απόφαση μισθ. προαγωγής 831 νηπιαγωγών στο Μ.Κ. 6 (όσοι συμπλήρωσαν τριετία στο Μ.Κ. 5 μέχρι 10-10-82).

β. Προώθηθηκε για δημοσίευση σε ΦΕΚ απόφαση μισθ. προαγωγής 101 νηπιαγωγών στο Μ.Κ. 5 (όσοι συμπλήρωσαν τριετία στο Μ.Κ. 4 μέχρι 10-10-82).

Σημ: Οι μισθολογικές προαγωγές από το Μ.Κ. 4 στο Μ.Κ. 5 και από το Μ.Κ. 5 στο Μ.Κ. 6 έχουν προωθηθεί για όσους συναδέλφους έφθασαν μέχρι 10-10-82 στο Υπουργείο Παιδείας τα δικαιολογητικά που έστειλαν τα γραφεία των Περιφερειών τους.

Η καθυστέρηση των συνδρομών

Συμπληρώθηκε ήδη το Α' εξάμηνο της θητείας του Διοικ. Συμβουλίου της ΔΟΕ. Μέσα σ' αυτό το διάστημα έπρεπε σύμφωνα με τον προϋπολογισμό να είχε εισπραχθεί από τους συλλόγους-μέλη το ποσό των 7.500.000 δραχμών από τις συνδρομές των συναδέλφων.

Όπως φαίνεται και στον πίνακα που δημοσιεύουμε σε άλλη σελίδα έχουν σταλεί συνδρομές μόνο από 47 συλλόγους που ανέρχονται στο ποσό των 2.435.315 δραχμές. Η καθυστέρηση αποστολής της συνδρομής στην Ομοσπονδία δημιουργεί πολλά λειτουργικά προβλήματα, γ' αυτό παρακαλούν-

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥΠΑΛΛΗΛΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ

Οι Δημόσιοι υπάλληλοι για την εισοδηματική πολιτική

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Οι συνεργαζόμενες Δημοσιοπάλληλικές οργανώσεις που συγκεντρωθήκαμε χθες, 11/1/1983, στην αίθουσα της Ένωσης Ελλήνων Χημικών (Κάνγκος 27) και υπογράψαμε αυτή την ανακοίνωση, εκπροσωπώντας τη συντριπτική πλειοψηφία των Δ.Υ., καταλήξαμε, σε σχέση με την οικονομική και κοινωνική πολιτική, στις παρακάτω διαπιστώσεις:

1) Οι Δ.Υ. εκτιμούν τους κινδύνους που παραμονεύουν από την παγκόσμια οικονομική κρίση, για μια πολιτική ουσιαστικών αλλαγών στις δομές της ελληνικής οικονομίας προς όφελος των εργαζομένων και για τη δημιουργία ευνοϊκών συνθηκών για το σοσιαλιστικό μετασχηματισμό της κοινωνίας μας.

2) Δέχονται ότι η αντιμετώπιση της ανεργίας, η μείωση του πληθωρισμού, η συγκράτηση και ο έλεγχος των τιμών, η ανταγωνιστικότητα των ελληνικών προϊόντων, η αύξηση της παραγωγής και της παραγωγικότητας και η αύξηση του κοινωνικού μισθού, είναι οπωσδήποτε θετικοί στόχοι και πιστεύουν ότι εκείνοι που κύρια επιβάλλεται να συνεκφέρουν για το ξεπέρασμα της κρίσης είναι όσοι απομυζούν τον ιδρώτα του λαού και πλουτίζουν είτε ως κεφαλαιούχοι είτε ως μεσάζοντες.

3) Απορρίπτουν το όψιμο ενδιαφέρον των πολιτικών εκπροσώπων της οικονομικής ολιγαρχίας και της ηγετικής ομάδας της ΑΔΕΔΥ για την υπεράσπιση, δήθεν, των οικονομικών συμφερόντων των εργαζομένων και καταγγέλλουν στον Ελληνικό Λαό τη δουρεία πολιτική τους.

4) Οι Δ.Υ. οργανώσεις διεκδικούν από την Κυβέρνηση την ικανοποίηση των παρακάτω αιτημάτων:

α) Την άμεση εξαγγελία συγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος για την κατάρτιση και προώθηση ενός πραγματικά γνήσιου ενιαίου μισθολογίου-Βαθμολογίου, που θα καλύπτει όλους τους Δ.Υ. και τους υπάλληλους δημοσίου δικαίου, απήματος μακροχρόνιου και κυρίαρχου της συντριπτικής πλειοψηφίας των Δ.Υ.

β) Νομοθετική κατοχύρωση γνήσιας Α.Τ.Α. και του τρόπου χορήγησης της, σε συνδυασμό με τη δημιουργία επιτροπής με την συμμετοχή εκπροσώπων των εργαζομένων για την εξαγωγή τιμάρθιμου

κοινής αποδοχής.

γ) Να προωθησει η κυβέρνηση άμεσα και με περισσότερο από φασιστικά βήματα σε θεσμικές και δομικές αλλαγές, θεσμοθετώντας παράλληλα την ουσιαστική συμμετοχή των εργαζομένων στα κέντρα λήψης των αποφάσεων, κατοχυρώνοντας τα δικαιώματα των Δ.Υ. μέσα από την κατάρτιση ενός νέου δημοκρατικού Δημοσιοπάλληλικού Κώδικα.

δ) Να διασφαλίσει η κυβέρνηση, ιδιαίτερα μετά την υποτίμηση της δραχμής άμεσα και με τη συμμετοχή των εργαζομένων το εισόδημά μας με όλα τα αποτελεσματικά μέτρα (έλεγχο τιμών, μείωση πληθωρισμού κ.λπ.).

ε) Να κατατεθεί άμεσα στη βουλή και μετά από διάλογο με τους εργαζόμενους, το νομοσχέδιο για την ανανώριση της διαδοχικής ασφάλισης.

5) Οι Δ.Υ. οργανώσεις είναι αντίθετες σε οποιαδήποτε πολιτική προνομιακών μισθολογικών διακρίσεων και απορρίπτουν τις συντηρητικές αντιλήψεις που αποπροσανατολίζουν τους εργαζόμενους και υπονομεύουν την ενότητα του Δ.Υ. συνδικαλιστικού κινήματος.

6) Στην προοπτική των παραπάνω στόχων οι Δ.Υ. οργανώσεις δηλώνουν ότι θα αγωνιστούν για την εξάλειψη των αδικιών και των ανισοτήτων μεταξύ των εργαζομένων στο δημόσιο και καλούν την κυβέρνηση σε διάλογο για την άμεση προώθηση και επίλυση των αιτημάτων τους.

Οι οργανώσεις

1. Δ.Ο.Ε
2. Ο.Λ.Μ.Ε.
3. Ομοσπονδία Εφορικών
4. Ο.Λ.Τ.Ε.Ε.
5. Ενιαίος Σ.Υ. Υπ. Εμπορίου
6. Ενιαίος Σ.Υ. Υπ. Βιομηχανίας
7. Ενιαίος Σ.Υ. Υπ. Εθνικής Οικονομίας
8. Σ.Υ. Υπαλ. Υπ. Εμπορικής Ναυτιλίας
9. Σ.Υ. Υπαλ. Ναυ. Απ. Ταμείου
10. Σ.Υ. Υπαλ. Εθν. Στ. Υπηρεσίας
11. Σ.Υ. Υπαλ. Ελεγκτικού Συνεδρίου
12. Σ.Υ. Υπαλ. Εθνικού Υπογραφείου
13. Συλλογος Αρχιτ. Υπ. Πολιτισμού
14. Σ.Υ. Υπαλ. Γεν. Χημείου Κράτους
15. Σ.Υ. Υπαλ. Μετ. Ταμείου Πολ. Υπ.
16. Σ.Υ. Υπαλ. Ταμείου Αρχ. Χώρων
17. Πανελ. Σ.Υ. Λογιστων Υπ. Πολιτισμού

τα όσοι σύλλογοι δεν τακτοποίησαν τις οικονομικές τους υποχρεώσεις να φροντίσουν σε σύντομο χρονικό διάστημα να τις τακτοποιήσουν.

ΣΥΝΕΔΡΙΟ

Η Ελληνική Μαθηματική Εταιρεία (Ε.Μ.Ε.) στα πλαίσια των προσπαθειών της για την βελτίωση της Μαθηματικής Παιδείας της χώρας μας και ύστερα από τον προβληματισμό που επί τρία χρόνια περίπου απασχόλησε την Επιτροπή Παιδείας της, οργανώνει ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ που προγραμματίζεται να γίνει στην ΑΘΗΝΑ τον ΑΠΡΙΛΗ του 1983.

Κεντρικό θέμα του συνεδρίου είναι:

ΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ

ΣΤΗΝ 9/ΧΡΟΝΗ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ και ειδικότερα θέματα:

* Αρχές και Φιλοσοφία της Μαθηματικής Παιδείας.

* Αναλυτικά Προγράμματα Μαθηματικών και διδακτικά βιβλία.

* Εκπαίδευση και Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών.

Η συμμετοχή στο Συνέδριο με εισηγήσεις και παρεμβάσεις είναι ελεύθερη για τους Εκπαιδευτικούς κάθε βαθμίδας και για κάθε ενδιαφερόμενο.

ΤΟΥΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΟΛΟΥΣ ΘΕΡΜΟΤΑΤΑ

Όλους εκείνους που με οποιοδήποτε τρόπο μας έστειλαν τις ευχές τους για τις γιορτές που πέρασαν, ευχαριστούμε θερμότατα και τους αντευχόμαστε προσωπική και οικογενειακή χαρά, προκοπή και ευτυχία.